

## Weekly Current Affairs One-Liners | 02 April to 08 April of 2022 PDF

### National News in Bengali

অনুরাগ ঠাকুর খেলো ইন্ডিয়া ইউনিভার্সিটি গেমস 2021-এর লোগো, মাসকট, জার্সি এবং সঙ্গীতের উন্মোচন করেছেন

কেন্দ্রীয় যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া মন্ত্রী অনুরাগ সিং ঠাকুর এবং কর্ণাটকের রাজ্যপাল টিসি গেহলট 01 এপ্রিল, 2022-এ, বেঙ্গালুরু স্টেডিয়ামে খেলো ইন্ডিয়া ইউনিভার্সিটি গেমস 2021 (KIUG 2021) এর লোগো, জার্সি, মাসকট এবং সঙ্গীতের উন্মোচন করেছেন। থিম সংটির কম্পোজ করেছেন কন্নড় র্যাপার চন্দন

শেঠি | KIUG 2021 কর্ণাটকে 24 এপ্রিল থেকে 3 মে, 2022 এর মধ্যে অনুষ্ঠিত হবে।

এটি KIUG এর দ্বিতীয় সংস্করণ। প্রথম সংস্করণটি 2020 সালে ওড়িশা দ্বারা হোস্ট করা হয়েছিল। কোভিড সংকটের কারণে KIUG 2021 স্থগিত করে 2022 সালে অনুষ্ঠিত করার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়। কর্ণাটক গেমসের লাইভ আপডেটের জন্য একটি খেলো ইন্ডিয়া অ্যাপও চালু করেছে। KIUG 2021-এ সারা দেশ থেকে 20টি ক্রীড়া প্রতিনিধিত্বকারী প্রায় 4500 জন ক্রীড়াবিদ অংশগ্রহণ করবে।

সংস্কৃতি মন্ত্রক 'Temple 360' ওয়েবসাইট চালু করেছে

সংস্কৃতি ও বিদেশ বিষয়ক মন্ত্রী মীনাক্ষী লেখি 'টেম্পল 360' নামক একটি ওয়েবসাইট চালু করেছেন। আজাদি কা অমৃত মহোৎসবের অংশ হিসাবে একটি অনুষ্ঠান চলাকালীন এটির উন্মোচন করা হয়।

Temple 360 সম্পর্কে:

- Temple 360 হল একটি ডিজিটাল প্ল্যাটফর্ম যেখানে থেকেই যেকোন স্থান থেকে 12টি জ্যোতির্বিজ্ঞ এবং চরধামের দর্শন করতে পারে, যা সবার জন্য সুবিধাজনক করে তোলে এবং পাশাপাশি মানুষকে মন্দিরের সাথে সংযুক্তও রাখে।
- ওয়েবসাইটটি একজন ভক্তকে ই-দর্শন, ই-প্রসাদ, ই-আরতি এবং অন্যান্য বিভিন্ন পরিষেবা সম্পাদন করার অনুমতি প্রদান করে। Temple 360 হল এমন একটি ওয়েবসাইট যেখানে জে কেউ ভারত থেকে যেকোনো সময় এবং যেকোনো জায়গা থেকে তাদের পছন্দের মন্দিরে যেতে পারেন।



- এই ওয়েবসাইটের সাহায্যে, কেউ ডিজিটালভাবে বিদ্যমান সবচেয়ে ধার্মিক হিন্দু তীর্থস্থানগুলির মহিমা প্রত্যক্ষ করতে পারে। ওয়েবসাইটটি একজন ভক্তকে ই-আরতি এবং অন্যান্য বিভিন্ন পরিষেবা সম্পাদন করারও অনুমতি দেয়।

ক্রীড়া মন্ত্রক ডোপিং নির্মূলের জন্য ইউনেস্কো তহবিলে USD 72,124 ছাড় দিয়েছে

ভারত সরকারের যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া মন্ত্রক 2022-এ UNESCO ফান্ড ফর এলিমিনেশন অফ ডোপিং ইন স্পোর্টস-এর জন্য USD 72,124 আর্থিক অনুদান দিয়েছে। এটি ন্যূনতম সম্মত মূল্যের দ্বিগুণ পরিমাণ অর্থ। 29-31 সেপ্টেম্বর 2019-এর মধ্যে প্যারিসে অনুষ্ঠিত 7COP-এর রেজোলিউশন অনুসারে, রাজ্য দলগুলি তাদের নিজ নিজ দেশের নিয়মিত বাজেটের 1% ইউনেস্কোকে খেলাধুলায় ডোপিং নির্মূল করার তহবিলে অবদান রাখার জন্য সম্মত হয়েছিল।

পূর্বে:

2021 সালে, ভারত ইউনেস্কো তহবিলে 28172 মার্কিন ডলার অনুদান দিয়েছিল। এই অনুদানকৃত তহবিল 2020-2025 অপারেশনাল কৌশল বাস্তবায়নে সহায়তা করার জন্য ব্যবহার করা হবে।

### International News in Bengali

হাঙ্গেরির প্রধানমন্ত্রী হিসেবে চতুর্থ মেয়াদে বিজয়ী হয়েছেন ভিক্টর অরবান হাঙ্গেরির প্রধানমন্ত্রী, ভিক্টর অরবান 2022 সালে দেশের সাধারণ নির্বাচনে জয়ের ফলে টানা চতুর্থ মেয়াদে জয়ী হয়েছেন। তার ডানপন্থী ফিডেজ পার্টি মোট ভোটের 98% গণনার পর সম্পূর্ণ ভোটের 53.1% ভোট পেয়েছে। 2010 সালের মে মাসে প্রধানমন্ত্রীর ভূমিকা গ্রহণ করার পর থেকে 58 বছর বয়সী ভিক্টর অরবান EU তে সবচেয়ে বেশি সময়ের জন্য সরকার প্রধান হয়েছেন।

জাতিসংঘের মানবাধিকার কাউন্সিল ডঃ ইয়ান ফ্রাইকে জলবায়ু বিশেষজ্ঞ হিসাবে নিযুক্ত করেছে

জাতিসংঘ মানবাধিকার কাউন্সিল (UNHRC) ডক্টর ইয়ান ফ্রাইকে মানবাধিকার ও জলবায়ু পরিবর্তনের জন্য বিশ্বের প্রথম স্বাধীন বিশেষজ্ঞ হিসেবে নিয়োগ করেছে। ডঃ ফ্রাইকে তিন বছরের জন্য নিয়োগ করা হয়েছে। তিনি টুভালু এবং অস্ট্রেলিয়ার দ্বৈত নাগরিকত্বের অধিকারী। এই পদটি অধিষ্ঠিত করা প্রথম ব্যক্তি হতে চলেছেন ইয়ান ফ্রাই, যার অস্ট্রেলিয়ার এবং টুভালুয়ার উভয় দেশের নাগরিকত্ব রয়েছে। তিনি 2015 প্যারিস জলবায়ু সম্মেলনে স্বল্পোন্নত দেশগুলির হয়ে আওয়াজ তুলেছিলেন।

মানবাধিকার ও জলবায়ু পরিবর্তনের জন্য বিশেষ প্রতিবেদকের পদটি 2021 সালের অক্টোবরে UNHRC দ্বারা তৈরি করা হয়েছিল। নতুন স্বাধীন বিশেষজ্ঞের "আকস্মিক ও ধীরগতির বিপর্যয় সহ জলবায়ু পরিবর্তনের বিরূপ প্রভাবগুলি কীভাবে প্রভাবিত করে তা অধ্যয়ন ও চিহ্নিত করার জন্য নির্দেশ থাকবে। রাষ্ট্রপতি রাম নাথ কোবিন্দ আমস্টারডামের একটি নতুন হলুদ টিউলিপ প্রজাতির নাম দিয়েছেন 'মৈত্রী'

রাষ্ট্রপতি রাম নাথ কোবিন্দ তার দুই দেশের যাত্রার শেষ পর্যায়ে আমস্টারডামে অবতরণ করেছেন। 34 বছরে নেদারল্যান্ডসে এটি তার প্রথম সফর। এই সময় তিনি ডাচ শীর্ষ নেতৃত্বের সাথে আলোচনা করেছেন, এবং একটি নতুন হলুদ টিউলিপ প্রজাতির নাম দিয়েছেন 'মৈত্রী'।

**সার্বিয়ার প্রেসিডেন্ট আলেকসান্ডার ভুসিচ নতুন মেয়াদে জয়ী হয়েছেন**  
আলেকসান্ডার ভুসিচ সার্বিয়ার প্রেসিডেন্ট হিসেবে পুনর্নির্বাচিত হয়েছেন। ভোটের সংস্থা CeSID এবং Ipsos Vucic- আলেকসান্ডার ভুসিচের বিজয়ের পূর্বাভাস দিয়েছিল। বিজয় জোটের জন্য ইউরোপ-পন্থী এবং মধ্যপন্থী জোটের প্রতিনিধিত্ব করেছিলেন একজন অবসরপ্রাপ্ত সেনা জেনারেল জদ্রাভকো পোনোস। পোলস্টাররা ভবিষ্যদ্বাণী করেছিলেন যে, ভুসিচের সার্বিয়ান প্রোগ্রেসিভ পার্টি (SNS) 43 শতাংশ ভোটের ভোটে জয়ী হবে।

**চীন সফলভাবে পৃথিবী পর্যবেক্ষণের জন্য নতুন স্যাটেলাইট Gaofen-3 03 উৎক্ষেপণ করেছে**

চীন সফলভাবে লং মার্চ-4সি রকেটে জিউকুয়ান স্যাটেলাইট লঞ্চ সেন্টার থেকে 07 এপ্রিল, 2022 তারিখে একটি নতুন পৃথিবী পর্যবেক্ষণ স্যাটেলাইট গাওফেন-3 03 উৎক্ষেপণ করেছে। এই নতুন স্যাটেলাইটটি তার স্থল-সমুদ্র রাডার স্যাটেলাইট নক্ষত্রপুঞ্জের অংশ হয়ে উঠবে এবং গাওফেন-3 02 স্যাটেলাইটগুলির সাথে একটি নেটওয়ার্ক গঠন করবে।

## State News in Bengali

**হরিয়ানা সরকার 'মুখ্যমন্ত্রী বাগওয়ানি বিমা যোজনা'-এর শস্য বীমা পোর্টাল চালু করেছে**

হরিয়ানার কৃষিমন্ত্রী 10 কোটি টাকার প্রাথমিক মূলধনের সাথে 'জে পি দালাল মুখ্যমন্ত্রী বাগওয়ানি বিমা যোজনা' পোর্টাল চালু করেছেন। এর অধীনে প্রতিকূল আবহাওয়া ও প্রাকৃতিক দুর্যোগের জন্য কৃষকদের ফসলের ক্ষতিপূরণ দেওয়া হবে।

**স্কিম সম্পর্কে:**

- এই স্কিমটির অধীনে সবজি ও মশলার জন্য প্রতি একর 30,000 টাকা এবং ফলের জন্য প্রতি একর 40,000 টাকা ক্ষতিপূরণ দেওয়া হবে।
- কৃষকের অবদান হবে বীমাকৃত পরিমাণের মাত্র 5 শতাংশ অর্থাৎ, শাকসবজি এবং মশলার জন্য প্রতি একর 750 টাকা এবং ফলের জন্য প্রতি একর 1000 টাকা।
- স্কিমটি 21টি শস্য- 14টি সবজি, 2টি মশলা এবং 5টি ফল কভার করে। এই স্কিমটি সেই সমস্ত কৃষকদের জন্য ঐচ্ছিক হবে যারা 'মেরি ফাসাল মেরা বয়োরা' (একটি ওয়েব পোর্টাল যার মাধ্যমে রাজ্যের কৃষকদের সমস্যার সমাধান করা হবে) এর অধীনে নিবন্ধিত হবেন।

**অন্ধ্রপ্রদেশে প্রথম 'She Auto' স্ট্যান্ড সেট-আপ করা হয়েছে**

মহিলা এবং ছাত্রীদের নিরাপদ পরিবহন প্রদানের একটি পদক্ষেপের উদ্দেশ্যে অন্ধ্র প্রদেশের চিত্তুরে পুলিশ তিনটি 'She Auto' স্ট্যান্ড স্থাপন করেছে। এটি এই রাজ্যে একটি প্রথম ধরনের উদ্যোগ। আরটিসি বাস স্ট্যান্ড, মহিলা বিশ্ববিদ্যালয় এবং তিরুপতির রুইয়া হাসপাতালে তিনটি 'She Auto' স্ট্যান্ড স্থাপন করা হয়েছে।

অন্ধ্রপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী YS জগন মোহন রেড্ডি 13টি জেলার উদ্বোধন করেছেন **অন্ধ্রপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী YS জগন মোহন রেড্ডি, 4 এপ্রিল সোমবার গুন্টুর জেলার তাদেপল্লীতে ভিডিও কনফারেন্সের মাধ্যমে রাজ্যের 13টি নতুন জেলা উদ্বোধন করেছেন। ফলস্বরূপ, রাজ্যে মোট জেলার সংখ্যা হবে 26টি। সংসদীয় নির্বাচনী এলাকাকে গাইড হিসেবে ব্যবহার করে নতুন জেলাগুলো তৈরি করা হয়েছে। 13টি নতুন জেলা হওয়ার সাথে সাথে অন্ধ্রপ্রদেশে এখন মোট 26টি জেলা হয়েছে।**

নিম্নে নতুন জেলা এবং তাদের সদর দপ্তরের তালিকা দেওয়া হল:

1. আলুরি সীতারামা রাজু জেলা – পাদেবু
2. অন্নময় জেলা - রায়চোটি
3. আনাকপল্লী – আনাকপল্লী
4. বাপতলা – বাপতলা
5. এলুরু - এলুরু
6. কাকিনাদা – কাকিনাদা
7. কোনা সীমা – অমলাপুরম
8. মান্যম জেলা - পার্বতীপুরম
9. নান্দিয়াল - নান্দিয়াল
10. NTR জেলা - বিজয়ওয়াড়া
11. পালনাডু - নরসারাওপেটা
12. শ্রী বালাজি জেলা - তিরুপতি
13. শ্রী সত্যসাই জেলা - পুট্টপাটি

রাজস্থানে পালিত হল গঙ্গাউর উৎসব

রাজস্থান, মধ্যপ্রদেশ, গুজরাট এবং পশ্চিমবঙ্গের কিছু অংশে গঙ্গাউর উৎসব পালিত হয়েছে। এটি রাজস্থানের সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ উৎসব গুলির মধ্যে একটি এবং রাজ্য জুড়ে অত্যন্ত উত্সাহের সাথে উত্সবটি পালন করা হয়। মার্চ থেকে এপ্রিল পর্যন্ত এই উৎসবের সময় মহিলারা ভগবান শিবের স্ত্রী গৌরীর পূজা করে। এই উত্সবের মাধ্যমে ফসল কাটা, বসন্ত, সন্তান জন্মদান এবং বৈবাহিক বিশ্বস্ততা উদযাপন করা হয়।

উত্তরপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী 'স্কুল চলো অভিযান' উদ্যোগ চালু করেছেন

মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ উত্তরপ্রদেশের প্রাথমিক এবং উচ্চ প্রাথমিক বিদ্যালয়ে **100 শতাংশ ছাত্রছাত্রীদের নথিভুক্তি নিশ্চিত করার জন্য 'স্কুল চলো অভিযান' শুরু করেছেন। এটি একটি সরকারী ঘোষণা, যা রাজ্য সরকার দ্বারা প্রাথমিক শিক্ষার ভবিষ্যৎ এবং প্রাথমিক বিদ্যালয়ের সামগ্রিক উন্নয়নের জন্য একটি প্রচেষ্টা চালাবে।**

## তামিলনাড়ু সরকার জরুরি অবস্থার সময় জনসাধারণের উদ্দেশ্যে 'Kaaval Uthavi' অ্যাপ চালু করেছে

তামিলনাড়ুর মুখ্যমন্ত্রী, এম কে স্টালিন 'Kaaval Uthavi' নামক একটি অ্যাপ চালু করেছেন, যা নাগরিকদের যেকোনো জরুরি পরিস্থিতিতে পুলিশের সহায়তা পেতে সাহায্য করবে। অ্যাপটিতে ষাটটি বৈশিষ্ট্য রয়েছে, যা পুলিশ কন্ট্রোল রুমে জরুরি সতর্কতা পাঠাতে ব্যবহৃত হয়। জরুরি লাল বোতাম টিপে ব্যবহারকারীর লাইভ অবস্থান নিয়ন্ত্রণ কক্ষের সাথে শেয়ার করা হবে। ব্যবহারকারী নিকটতম পুলিশ স্টেশন/টহল গাড়িটিও শনাক্ত করতে পারে।

অ্যাপটিতে একটি জরুরী সহায়তা এবং একটি ডায়াল সুবিধা রয়েছে (ডায়াল-112/100/101)। ডায়াল 100 সুবিধা অ্যাপটির সাথে একীভূত করা হয়েছে। এটিতে মোবাইল-ভিত্তিক অভিযোগের জন্য একটি সুবিধা রয়েছে।

অন্যান্য বৈশিষ্ট্যগুলির মধ্যে রয়েছে পুলিশ স্টেশন লোকেটার, কন্ট্রোল রুম ডিরেক্টরি, সাইবার আর্থিক সম্পর্কিত অভিযোগ, অন্যান্য জরুরী হেল্পলাইন, সতর্কতা/বিজ্ঞপ্তি বার্তা, যানবাহন যাচাইকরণ, ট্রাফিক লঙ্ঘনের জন্য জরিমানা ই-পেমেন্ট, পুলিশ ভেরিফিকেশন পরিষেবা, হারিয়ে যাওয়া নথি প্রতিবেদন, তামিলনাড়ু পুলিশ সিটিজেন অ্যাপ, 112-ইন্ডিয়া অ্যাপ ইত্যাদি।

## মধ্যপ্রদেশ সরকার মুখ্যমন্ত্রী উদ্যম ক্রান্তি যোজনা চালু করেছে

মধ্যপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী শিবরাজ সিং চৌহান 'উদ্যম ক্রান্তি' যোজনা চালু করেছেন। কর্মকর্তাদের মতে, MSME বিভাগের সংবাদপত্রের ঘোষণা অনুসারে, মধ্যপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী 'উদ্যম ক্রান্তি' পরিকল্পনাটি প্রথমবারের মতো নভেম্বর 2021 সালে ঘোষণা করা হয়েছিল, তবে এটি কখনই কার্যকর করা হয়নি। এই প্রকল্পের অধীনে যুবকদের নিজস্ব কর্মসংস্থানের উদ্দেশ্যে 50 লক্ষ টাকা থেকে শুরু করে 1 টাকা অবধি ঋণ দেওয়া হবে। এই স্কিমের একটি অনন্য বৈশিষ্ট্য হল রাজ্য সরকার 3% সুদের ভর্তুকি এবং একইসাথে একটি ব্যাঙ্ক গ্যারান্টি প্রদান করবে।

## কর্ণাটক দুধ উৎপাদনকারীদের জন্য সমবায় ব্যাঙ্ক প্রতিষ্ঠা করেছে

কর্ণাটকের মুখ্যমন্ত্রী, বাসভরাজ বোমাই 'Nandini Ksheera Samridhi Cooperative Bank' প্রতিষ্ঠা করেছেন। এটি একটি বৈশ্বিক উদ্যোগ, যা দুধ উৎপাদনকারীদের জন্য আরও বেশি আর্থিক শক্তির যোগান দেবে। কর্ণাটক হল দেশের একমাত্র রাজ্য, যা দুধ উৎপাদনকারীদের জন্য একচেটিয়া ব্যাঙ্ক স্থাপন করেছে। কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ 'Nandini Ksheera Samridhi Cooperative Bank' -এর লোগো চালু করলেন।



## Economy News in Bengali

### FICCI FY23-এর জন্য ভারতের জিডিপি বৃদ্ধির হার 7.4% অনুমান করেছে

ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়ান চেম্বার অফ কমার্স অ্যান্ড ইন্ডাস্ট্রি (FICCI) 2022-23 (FY23) আর্থিক বছরের জন্য ভারতের জিডিপি 7.4 শতাংশ বৃদ্ধির অনুমান করেছে। Ficci-এর অর্থনৈতিক আউটলুক সমীক্ষা 03 এপ্রিল, 2022-এ প্রকাশিত হয়েছিল। প্রতিবেদনে বলা হয়েছে যে রাশিয়া-ইউক্রেন দ্বন্দ্বের কারণে মূল্যবৃদ্ধি বিশ্বব্যাপী অর্থনৈতিক পুনরুদ্ধারের জন্য সবচেয়ে বড় চ্যালেঞ্জ।

মার্চ 2022: GST হিসাবে GoI সর্বকালের সর্বোচ্চ 1.42 লক্ষ কোটি টাকা সংগ্রহ করেছে

মার্চ মাসে ভারতের অর্থনীতির সর্বকালের সবচেয়ে বড় GST সংগ্রহ করা হয়েছে। পণ্য ও পরিষেবা কর (GST) সংগ্রহ মোট 1,42,095 কোটি টাকা, যা 2022 সালের জানুয়ারীতে সেট করা 1,40,986 কোটি টাকার আগের সর্বোচ্চ রেকর্ড ভেঙেছে।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- মার্চ 2022 এর রাজস্ব গত বছরের একই মাসের তুলনায় 15% বেশি এবং মার্চ 2020 এর আয়ের তুলনায় 46% বেশি।
- পণ্য আমদানি থেকে রাজস্ব মাসে 25% বেশি ছিল যেখানে অভ্যন্তরীণ লেনদেন থেকে রাজস্ব (পরিষেবা আমদানি সহ) গত বছরের একই মাসের তুলনায় 11% বেশি ছিল।
- 2022 সালের মার্চ মাসে, সংগৃহীত মোট GST রাজস্ব ছিল 1,42,095 কোটি টাকা, কেন্দ্রীয় জিএসটি 25,830 কোটি টাকা, রাজ্যের GST 32,378 কোটি টাকা, ইন্টিগ্রেটেড GST 74,470 কোটি টাকা, যার মধ্যে পণ্য আমদানিতে সংগৃহীত 39,131 কোটি টাকা সহ, এবং পণ্য আমদানিতে সংগৃহীত 981 কোটি টাকা সহ 9,417 কোটি টাকা সেসা।

### সরকার প্রকাশিত তথ্য অনুসারে ভারতের বাণিজ্য ঘাটতি FY22 এ 88% বেড়েছে

সরকার দ্বারা প্রকাশিত তথ্য অনুযায়ী, ভারতের বাণিজ্য ঘাটতি 87.5 শতাংশ বেড়ে 2021-22 সালে \$192.41 বিলিয়ন হয়েছে, যা আগের বছরে \$102.63 বিলিয়ন ছিল। গত অর্থবছরে মোট রপ্তানি \$417.81 বিলিয়ন ডলারের নতুন উচ্চ পৌঁছেছে, আমদানিও \$610.22 বিলিয়নের নতুন উচ্চ পৌঁছেছে। এর ফলস্বরূপ \$192.41 বিলিয়ন বাণিজ্য ঘাটতি হয়েছে।

ADB অনুমান করেছে যে FY23-এ ভারতের অর্থনীতি 7.5% বৃদ্ধি পাবে এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট ব্যাঙ্ক 2022 সালে দক্ষিণ এশীয় অর্থনীতির জন্য 7 শতাংশ সম্মিলিত বৃদ্ধির অনুমান করেছে, যেখানে এই অঞ্চলের বৃহত্তম অর্থনীতি ভারত চলতি অর্থবছরে 7.5 শতাংশ বৃদ্ধি পাবে বলে অনুমান করেছে। যাইহোক, ইউক্রেনে রাশিয়ার আগ্রাসন, ক্রমাগত করোনভাইরাস (COVID-19) মহামারী থেকে উদ্ভূত অনিশ্চয়তা এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের ফেডারেল রিজার্ভের কঠোর দৃষ্টিভঙ্গির জন্য ঝুঁকি তৈরি করেছে।

ম্যানিলা-ভিত্তিক বহুপাক্ষিক তহবিল সংস্থা, এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট ব্যাঙ্ক (ADB) তার ফ্ল্যাগশিপ এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট আউটলুক (ADO) 2022-এ ভারতীয় অর্থনীতির GDP বৃদ্ধির হার অনুমান করেছে, নিম্নরূপ:

- 2022-23 (FY23): 7.5 শতাংশ
- 2023-24 (FY24): 8.0 শতাংশ

**গুজরাট সরকার বিশ্বব্যাংক, AIIB থেকে 7,500 কোটি টাকা ঋণ পেতে চলেছে**

বিশ্বব্যাংক এবং এশিয়ান ইনফ্রাস্ট্রাকচার ইনভেস্টমেন্ট ব্যাঙ্ক (AIIB) জানিয়েছে যে গুজরাট সরকারের মিশন স্কুল অফ এক্সিলেন্স প্রকল্প 7,500 কোটি টাকার ঋণ পেতে চলেছে, যার লক্ষ্য রাজ্যে শিক্ষার মান উন্নত করা। রাজ্য সরকার মিশন স্কুল অফ এক্সিলেন্স উদ্যোগের অধীনে আগামী পাঁচ বছরে 10,000 কোটি টাকা ব্যয় করবে, যা রাজ্যের 35,133টি সরকারি এবং 5,847টি অনুদান প্রাপ্ত স্কুলগুলিকে কভার করবে।

**RBI মুদ্রানীতি 2022 অনুযায়ী মূল হার অপরিবর্তিত রাখা হয়েছে**

হয় সদস্যের মনিটরিং পলিসি কমিটি (এমপিসি) 4 শতাংশে রেপো রেট অপরিবর্তিত রাখার পক্ষে সর্বসম্মতভাবে ভোট দিয়েছে। MPC কমিটি রিভার্স রেপো রেট 3.35 শতাংশে অপরিবর্তিত রাখে কারণ রাশিয়ার ইউক্রেনে আগ্রাসনের ফলে মুদ্রাস্ফীতি বৃদ্ধি পেয়েছে। রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার (আরবিআই) গভর্নর শক্তিকান্ত দাসের নেতৃত্বে ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্কের মুদ্রা নীতি কমিটি টানা 11 তম বার রেপো রেট অপরিবর্তিত রেখেছে। রেপো রেট বা স্বল্পমেয়াদী ঋণের হার 22 মে, 2020 তারিখে শেষবারের মতো পরিবর্তন করা হয়েছিল। তারপর থেকে, এই রেটটি 4 শতাংশ হয়ে গেছে।

**নিচে বর্তমান রেটগুলি প্রদান করা হয়েছে -**

- পলিসি রেপো রেট: 4.00%
- রিভার্স রেপো রেট: 3.35%
- মার্জিনাল ষ্ট্যান্ডিং ফেসিলিটি: 4.25%
- ব্যাঙ্ক রেট: 4.25%
- CRR: 4%
- SLR: 18.00%

## Rankings & Reports News in Bengali

**উত্তরপ্রদেশ ভারতের শীর্ষ সবজি উৎপাদনকারী হয়ে উঠেছে**

উত্তরপ্রদেশ সবজির শীর্ষ উৎপাদক হয়ে উঠেছে। এই তালিকায় পশ্চিমবঙ্গ দ্বিতীয় স্থানে অবস্থান করেছে। 2021-22 সালের তথ্য অনুসারে, অন্যান্য শীর্ষ সবজি উৎপাদনকারীর মধ্যে মধ্যপ্রদেশ (20.59 মেট্রিক টন), বিহার (17.77 মেট্রিক টন) এবং মহারাষ্ট্র (16.78 মেট্রিক টন) যথাক্রমে তৃতীয়, চতুর্থ এবং পঞ্চম স্থানে রয়েছে।

**শীর্ষ ফল উৎপাদনকারী:**

- অন্ধ্রপ্রদেশ শীর্ষ ফল উৎপাদক হিসেবে রয়ে গেছে। শাক-সবজি, মশলা এবং রোপণ শস্যের উৎপাদন কমে যাওয়ায় ভারতের উদ্যান চাষের উৎপাদন আগের বছরের (2020-21) থেকে 2021-22 সালে 0.4% কমে 333.25 মিলিয়ন টন হতে পারে।
- 2021-22 সালে, অন্ধ্র প্রদেশ 18.01 মিলিয়ন টন ফল উৎপাদন করবে বলে আশা করা হচ্ছে, যা 2020-21 সালে 17.7 মিলিয়ন টন থেকে বেড়েছে। মহারাষ্ট্র 12.3 মিলিয়ন টন ফল উৎপাদন করবে বলে আশা করা হচ্ছে, যা 2020-21 সালে 11.74 মিলিয়ন টন থেকে বেশি।

**ভারতের বেকারত্বের হার মার্চ মাসে 7.6%-এ নেমে এসেছে, যা 2022 সালের ফেব্রুয়ারিতে 8.1% ছিল**

সেন্টার ফর মনিটরিং ইন্ডিয়ান ইকোনমি (CMIE) এর তথ্য অনুসারে, ভারতে সামগ্রিক বেকারত্বের হার 2022 সালের মার্চ মাসে 7.6 শতাংশে নেমে এসেছে। এই হার 2022 সালের ফেব্রুয়ারিতে ছিল 8.10 শতাংশ। প্রতিবেদনে আরও বলা হয়েছে যে যদিও সামগ্রিক বেকারত্বের হার দেশে হ্রাস পেয়েছে, ভারতের মতো একটি "দরিদ্র" দেশের জন্য এটি এখনও অনেক উচ্চ। হরিয়ানা 26.7 শতাংশের সাথে 2022 সালের মার্চ মাসে সর্বোচ্চ বেকারত্বের হার রেকর্ড করেছে। এর পরে রয়েছে রাজস্থান (25%) এবং জম্মু ও কাশ্মীর (25%), বিহার (14.4%), ত্রিপুরা (14.1%) এবং পশ্চিমবঙ্গ (5.6%)।

**ফোর্বস বিলিয়নিয়ারস 2022: বিশ্বের সবচেয়ে ধনী ব্যক্তিদের তালিকা প্রকাশ করা হয়েছে**

2022 সালের ফোর্বস বিলিয়নিয়ারদের তালিকাটি প্রকাশিত হয়েছে, যা বিশ্বের সবচেয়ে ধনী ব্যক্তিদের তালিকা সংকলন করে, যারা এই সময় রাশিয়া-ইউক্রেন দ্বন্দ্ব, করোনভাইরাস মহামারী এবং মস্কর বাজারের প্রভাবে আক্রান্ত হয়েছিল। ইলন মাস্ক, টেসলা এবং স্পেসএক্সের প্রতিষ্ঠাতা \$219 বিলিয়ন সম্পদের সাথে প্রথমবারের জন্য ফোর্বসের তালিকার শীর্ষে রয়েছে। ইলন মাস্ক ফোর্বসের বিলিয়নিয়ারদের তালিকায় 219 বিলিয়ন ডলারের সম্পদসহ শীর্ষে রয়েছেন, তারপরে 171 বিলিয়ন ডলারের সাথে অ্যামাজন প্রধান জেফ বেজেস দ্বিতীয় স্থানে রয়েছেন।

**Here is the list of the top 10 billionaires:**

Rank	Name	Net Worth	Country
1	Elon Musk	\$219 B	Tesla, United States
2	Jeff Bezos	\$171 B	Amazon, United States
3	Bernard Arnault & family	\$158 B	LVMH, France
4	Bill Gates	\$129 B	Microsoft, United States
5	Warren Buffett	\$118 B	Berkshire Hathaway, US
6	Larry Page	\$111 B	Google, United States
7	Sergey Brin	\$107 B	Google, United States
8	Larry Ellison	\$106 B	Oracle, United States
9	Steve Ballmer	\$91.4 B	Microsoft, United States
10	Mukesh Ambani	\$90.7 B	Reliance Ind Ltd, India

**Forbes Billionaires 2022: ভারতের পুরুষ বিলিয়নারদের তালিকা**

মুকেশ আম্বানি বিশ্বব্যাপী তালিকায় 10 তম স্থানে রয়েছেন, তার পরে রয়েছে শিল্পপতি এবং আদানি গ্রুপের প্রতিষ্ঠাতা গৌতম আদানি, যার সম্পদ গত বছরে প্রায় 40 বিলিয়ন ডলার বেড়ে আনুমানিক 90 বিলিয়ন ডলারে পৌঁছেছে।

Here are the top 10 richest Indians on the Forbes Billionaires List 2022:

Rank	Name	Net Worth	Company
10th rank	Mukesh Ambani	(\$90.7 billion)	Reliance Industries Ltd
11th rank	Gautam Adani	(\$90 billion)	Adani Group
47th rank	Shiv Nadar	(\$28.7 billion)	HCL Technologies
56th rank	Cyrus Poonawalla	\$24.3 billion)	Serum Institute of India
81st rank	Radhakishan Damani	(\$20 billion)	DMart
89th rank	Lakshmi Mittal	(\$17.9 billion)	ArcelorMittal
91st rank	Savitri Jindal and family	(\$17.7 billion)	O.P.Jindal Group
106th rank	Kumar Birla	(\$16.5 billion)	Aditya Birla Group
115th rank	Dilip Sanghvi	(\$15.6 billion)	Sun Pharmaceuticals
129th rank	Uday Kotak	(\$15.3 billion)	Kotak Mahindra Bank

Forbes বিলিয়নিয়ারদের তালিকা 2022: ভারতের মহিলা বিলিয়নেয়ার তালিকা জিন্দাল গ্রুপের চেয়ারপার্সন সাবিত্রী জিন্দাল, ফোর্বসের বিলিয়নেয়ার্স লিস্ট 2022 অনুযায়ী, 17.7 বিলিয়ন ডলারের সম্পদ সহ ভারতের সবচেয়ে ধনী মহিলা হয়েছেন। 4 জন নবাগত সহ মোট 11 জন ভারতীয় মহিলা এই বছর বিশ্বব্যাপী ধনীদের তালিকায় যোগ দিয়েছেন।

ফ্রাঙ্কোইস বেটেনকোট মেয়ার্স, প্রসাধনী জায়ান্ট ল'ওরিয়ালের প্রতিষ্ঠাতার নাতনি এই বছর রিপোর্ট অনুসারে বিশ্বের সবচেয়ে ধনী মহিলা হিসাবে তালিকাভুক্ত হয়েছেন - \$74.8 বিলিয়ন সম্পদের সাথে | 2020 সালে 48.9 বিলিয়ন ডলার থেকে গত দুই বছরে মেয়ার্সের মোট সম্পদ উল্লেখযোগ্যভাবে বৃদ্ধি পেয়েছে।

Here's the list of Indian women on the Forbes Billionaires List 2022:

Rank	Name	Net Worth	Company
91.	Savitri Jindal	\$17.7 billion	Jindal Group
637.	Falguni Nayar	\$4.5 billion	Nykaa
778.	Leena Tewari	\$3.8 billion	USV Private Limited
913.	Kiran Mazumdar-Shaw	\$3.3 billion	Biocon
1238.	Smita Crishna-Godrej	\$2.5 billion	Godrej
1579.	Anu Aga	\$1.9 billion	Thermax
1645.	Mudula Parekh	\$1.8 billion	Parekh Medisales Pvt Ltd
1729.	Radha Vembu	\$1.7 billion	Zoho Corporation
2076.	Sara George Muthoot	\$1.4 billion	Muthoot Finance Ltd
2448.	Kavita Singhanian	\$1.1 billion	J K Cement
2578.	Bhawari Bai Surana	\$1 billion	Micro Labs

**ভারতের কৃষি রপ্তানি প্রথমবারের জন্য 50 বিলিয়ন মার্কিন ডলার ছাড়িয়েছে**

চিনি, চাল, গম এবং অন্যান্য খাদ্যশস্যের রপ্তানিতে উল্লেখযোগ্য বৃদ্ধির কারণে 2021-22 (FY22) অর্থবছরে ভারত থেকে কৃষি পণ্যের রপ্তানি প্রথমবারের জন্য USD 50 বিলিয়ন ছাড়িয়েছে। ডিরেক্টরেট জেনারেল অফ কমার্শিয়াল ইন্টেলিজেন্স অ্যান্ড স্ট্যাটিস্টিকস (DGCI&S), বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রণালয়, অস্থায়ী পরিসংখ্যান প্রকাশ করেছে যে, 2021-22 সালে কৃষি রপ্তানি USD 50.21 বিলিয়ন হয়েছে।

**বিষয় অনুসারে কিউএস ওয়ার্ল্ড ইউনিভার্সিটি র‍্যাঙ্কিং 2022: শীর্ষ 100 এর মধ্যে IIT বোম্বে এবং IIT দিল্লি রয়েছে**

QS Quacquarelli Symonds সাবজেক্ট 2022 দ্বারা QS ওয়ার্ল্ড ইউনিভার্সিটি র‍্যাঙ্কিংয়ের 12 তম সংস্করণ প্রকাশ করা হয়েছে। বিষয় অনুসারে QS ওয়ার্ল্ড ইউনিভার্সিটি র‍্যাঙ্কিংগুলি প্রতি বছর সম্ভাব্য শিক্ষার্থীদের একটি নির্দিষ্ট বিষয়ে শীর্ষস্থানীয় বিশ্ববিদ্যালয়গুলি সনাক্ত করতে সহায়তা করার জন্য সংকলিত হয়। বিষয় অনুসারে QS ওয়ার্ল্ড ইউনিভার্সিটি র‍্যাঙ্কিংগুলি মোট 51টি শাখাকে কভার করে, পাঁচটি বিস্তৃত বিষয়ের ক্ষেত্রগুলিতে এটি বিভক্ত।

- কলা ও মানবিক
- প্রকৌশল ও প্রযুক্তি
- জীবন বিজ্ঞান ও ঔষধ
- প্রাকৃতিক বিজ্ঞান
- সামাজিক বিজ্ঞান ও ব্যবস্থাপনা

**Top institutes under each category:**

Category	Top Institute(Rank 1)
কলা ও মানবিক	অক্সফোর্ড বিশ্ববিদ্যালয় (ইউকে)
প্রকৌশল ও প্রযুক্তি	ম্যাসাচুসেটস ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি (মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র)
জীবন বিজ্ঞান ও ঔষধ	হার্ভার্ড বিশ্ববিদ্যালয় (মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র)
প্রাকৃতিক বিজ্ঞান	ম্যাসাচুসেটস ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি (MIT) (USA)
সামাজিক বিজ্ঞান ও ব্যবস্থাপনা	হার্ভার্ড বিশ্ববিদ্যালয় (মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র)

**ভারতীয় ইনস্টিটিউট:**

ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি (IIT)-বোম্বে 65 তম এবং ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি (IIT)- দিল্লি 72তম স্থানে রয়েছে। এইদুটি ভারতীয় ইনস্টিটিউট যা ইঞ্জিনিয়ারিং এবং টেকনোলজি বিভাগের অধীনে শীর্ষ 100 র‍্যাঙ্ক-এ রয়েছে। IIT Bombay স্কোর করেছে 79.9 এবং IIT দিল্লি 78.9 স্কোর করেছে।

**শীর্ষ 3 QS বিশ্ব বিশ্ববিদ্যালয় র‍্যাঙ্কিং 2022:**

1. ম্যাসাচুসেটস ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি (MIT),
2. অক্সফোর্ড বিশ্ববিদ্যালয়,
3. স্ট্যানফোর্ড বিশ্ববিদ্যালয় এবং কেমব্রিজ বিশ্ববিদ্যালয়।

**Business News in Bengali**

**গ্রামীণ এলাকা এবং মহিলাদের উন্নতির জন্য Flipkart ফাউন্ডেশন চালু করা হয়েছে**

দেশীয় ই-কমার্স জায়ান্ট, দ্য ফ্লিপকার্ট গ্রুপ ফ্লিপকার্ট ফাউন্ডেশন গঠন করেছে এবং সেটির উদ্বোধনও করেছে। এটি একটি নতুন প্ল্যাটফর্ম যেখানে গ্রামীণ এলাকার উন্নয়ন এবং মহিলা ও অন্যান্য সুবিধাবঞ্চিত সম্প্রদায়ের মানুষদের উন্নতির জন্য সুযোগ প্রদান করা হবে। Flipkart ফাউন্ডেশন বছরের পর বছর ধরে ফ্লিপকার্টের শিক্ষাকে কাজে লাগিয়ে বিস্তৃত এলাকা জুড়ে আগামী দশকে প্রত্যক্ষ ও পরোক্ষভাবে 20 মিলিয়ন মানুষের জীবনকে ইতিবাচকভাবে প্রভাবিত করার লক্ষ্য রেখেছে।

**HP একটি পূর্ণ-পরিষেবাযুক্ত হাইব্রিড ওয়ার্ক ইকোসিস্টেম প্রদানকারী হওয়ার উদ্দেশ্যে Poly কে অধিগ্রহণ করেছে**

HP \$1.7 বিলিয়ন ডলারের বিনিময়ে Poly কে অধিগ্রহণ করেছে। Poly হল অফিস কমিউনিকেশন ডিভাইস যেমন হেডসেট, ডেস্ক ফোন এবং সফটওয়্যার প্রস্তুতকারক সংস্থা। HP দ্বারা ডেস্কটপ সফটওয়্যার সরবরাহকারী সংস্থা Teradici-কে অধিগ্রহণ করার আট মাস পরে সিদ্ধান্তটি নেওয়া হয়।

**Agreement News in Bengali**

**NTPC এবং GGL পাইপযুক্ত প্রাকৃতিক গ্যাসে সবুজ হাইড্রোজেন একত্রিত করতে সম্মত হয়েছে**

পরিবেশের উপর ফোকাস দিয়ে, NTPC কাওয়াসে GGL (Gujarat Gas Limited) পাইপড ন্যাচারাল গ্যাস (PNG) নেটওয়ার্কে সবুজ হাইড্রোজেন মিশ্রিত করার উদ্যোগ নিয়েছে। মোহিত ভার্গব, CEO, NTPC REL & ED RE, NTPC এবং সঞ্জীব কুমার, MD-GGL এবং GSPL-এর উপস্থিতিতে, দুটি সংস্থার মধ্যে একটি আনুষ্ঠানিক চুক্তি স্বাক্ষরিত হয়।

NTPC কাওয়াসে এই হাইড্রোজেন মিশ্রন প্রকল্পটি একটি যুগান্তকারী এবং এটি দেশের প্রথম ধরনের উদ্যোগ। এটি রন্ধন শিল্পকে ডিকার্বনাইজ করার এবং দেশের জন্য জ্বালানি স্বয়ংসম্পূর্ণতা অর্জনের দিকে একটি পদক্ষেপ।

**Arya.ag জাতিসংঘের 'গ্লোবাল কমপ্যাক্ট নেটওয়ার্ক ভারত'-এ যোগ দিয়েছে**

একটি সমন্বিত শস্য বাণিজ্য প্ল্যাটফর্ম Arya.ag, ইউনাইটেড নেশনস গ্লোবাল কমপ্যাক্ট ইন্ডিয়াতে যোগদান করেছে, যা স্বেচ্ছায় সার্বজনীন টেকসইতার নীতিগুলি মেনে চলছে এবং জাতিসংঘের টেকসই উন্নয়ন লক্ষ্যগুলিকে সমর্থন করার জন্য পদক্ষেপ নিয়েছে।

**গুরুত্বপূর্ণ দিক:**

- ইউনাইটেড নেশনস গ্লোবাল কমপ্যাক্ট হল কর্পোরেট গভর্নেন্স-চালিত স্থায়িত্বের একটি উন্নত কাঠামো, যা সদস্যদের মানবাধিকার, শ্রম, পরিবেশ এবং দুর্নীতিবিরোধী দশটি নীতি অনুসারে ব্যবসা পরিচালনা করতে সাহায্য করে।
- উপরন্তু, সদস্যদের 2030 সালের মধ্যে SDG অর্জনের জন্য পদক্ষেপ নিতে হবে।
- বর্তমানে 550 টিরও বেশি সংস্থা রয়েছে যারা ইন্ডিয়া নেটওয়ার্ক, UN GCNI-এর সদস্য।

**HAL এবং ইজরয়েল অ্যারোস্পেস বেসামরিক বিমানগুলিকে মধ্য-এয়ার রিফুয়েলার্সে রূপান্তর করতে একত্রিত হয়েছে**

একটি উল্লেখযোগ্য উন্নয়নে, হিন্দুস্তান অ্যারোনটিক্স লিমিটেড (HAL) এবং ইসরায়েল অ্যারোস্পেস ইন্ডাস্ট্রিজ (IAI) ভারতে বেসামরিক যাত্রীবাহী বিমানকে মাল্টি মিশন ট্যাক্সার ট্রান্সপোর্ট (MMTT) বিমানে রূপান্তর করতে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে।

**গুরুত্বপূর্ণ দিক:**

- নতুন স্বাক্ষরিত চুক্তির অধীনে HAL প্রাক-মালিকানাধীন বেসামরিক (যাত্রী) বিমানকে কার্গো এবং পরিবহন ক্ষমতা সহ এয়ার রিফুয়েলিং বিমানে রূপান্তর করবে।
- HAL একটি বিবৃতিতে বলেছে যে, এই পদক্ষেপটি ভারতের প্রতিরক্ষা শিল্পে নতুন ক্ষমতা এবং সাশ্রয়ী প্রদান করবে।

- সমঝোতা স্মারক অনুসারে, এটি যাত্রী থেকে কার্গো বিমানের রূপান্তরের পাশাপাশি MMTT রূপান্তরকেও কভার করে।
- একজন প্রতিরক্ষা কর্মকর্তার মতে, একটি বোয়িংয়ের 767জন যাত্রীবাহী বিমানের রূপান্তরিত হওয়ার সম্ভাবনা রয়েছে।

## Appointment News in Bengali

GoI বিনয় মোহন কোয়াত্রাকে নতুন বিদেশ সচিব হিসাবে নিযুক্ত করেছে ভারত সরকার IFS বিনয় মোহন কোয়াত্রাকে ভারতের নতুন বিদেশ সচিব হিসাবে নিযুক্ত করেছে। তিনি বর্তমানে 2020 সালের মার্চ থেকে নেপালে ভারতের দূত হিসেবে দায়িত্ব পালন করছেন। তিনি বর্তমান বিদেশ সচিব হর্ষবর্ধন শ্রিংলার স্থানে নিযুক্ত হবেন, যিনি 30 এপ্রিল, 2022-এ অবসর গ্রহণ করবেন।

কোয়াত্রা একজন 1988-ব্যাচের ভারতীয় ফরেন সার্ভিস (IFS) অফিসার, যার বিদেশী পরিষেবায় 32 বছরেরও বেশি অভিজ্ঞতা রয়েছে। তিনি 2015 থেকে 2017 সাল পর্যন্ত প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির অফিসে (PMO) কাজ করেছেন, সেইসাথে আগস্ট 2017 থেকে ফেব্রুয়ারি 2020 পর্যন্ত ফ্রান্সে ভারতের রাষ্ট্রদূত হিসেবেও কাজ করেছেন।

NABH-এর চেয়ারপার্সন হিসেবে নাম দেওয়া হয়েছে মহেশ ভার্মাকে ইন্দ্রপ্রস্থ বিশ্ববিদ্যালয়ের ভাইস-চ্যান্সেলর, মহেশ ভার্মাকে হাসপাতাল এবং স্বাস্থ্যসেবা প্রদানকারীদের (NABH) জন্য জাতীয় স্বীকৃতি বোর্ডের নতুন চেয়ারপার্সন হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। NABH হল ভারতের কোয়ালিটি কাউন্সিলের (QCI) একটি গঠনমূলক বোর্ড। এটি হাসপাতাল এবং অন্যান্য স্বাস্থ্য সুবিধার গুণমান এবং শংসাপত্রের জন্য মানদণ্ড নির্ধারণের জন্য দায়ী থাকে। NABH এশিয়ান সোসাইটি ফর কোয়ালিটি ইন হেলথ কেয়ার (ASQua)-এর বোর্ডের সদস্য।

ডঃ এস রাজু জিওলজিক্যাল সার্ভে অফ ইন্ডিয়া'র ডিজি হিসাবে দায়িত্ব নিচ্ছেন

ডঃ এস রাজু 01 এপ্রিল, 2022 থেকে কার্যকরীভাবে জিওলজিক্যাল সার্ভে অফ ইন্ডিয়া (GSI) এর মহাপরিচালক হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন। তিনি আরএস গড়খালের স্থানে নিযুক্ত হন, যিনি 31 শে মার্চ, 2022-এ গ্রহণ করেন। এর আগে, ডঃ রাজু এই পদে অতিরিক্ত মহাপরিচালক হিসাবে অধিষ্ঠিত ছিলেন।

ড.এস. রাজু 1988 সালে জিওলজিক্যাল সার্ভে অফ ইন্ডিয়াতে যোগদান করেন। তার কর্মজীবনের প্রাথমিক সময়কালে, তিনি উত্তর প্রদেশের বৃন্দেলখন্ড গ্রানিটিক কমপ্লেক্সের ভূতাত্ত্বিক ম্যাপিংয়ে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছিলেন এবং সোনার খনিজকরণের উপর একটি তদন্তও সম্পাদন করেছিলেন এবং ঝাঁসি জেলার উত্তরপ্রদেশের বৃন্দেলখন্ড অঞ্চলে ভূ-পরিবেশগত মূল্যায়ন করেছিলেন।

বিকাশ কুমারকে দিল্লি মেট্রো রেল কর্পোরেশনের ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

বিকাশ কুমারকে দিল্লি মেট্রো রেল কর্পোরেশন (DMRC)-এর নতুন ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি মঙ্গু সিং-এর স্থানে নিযুক্ত হবেন, যার মেয়াদ 31 মার্চ, 2022-এ শেষ হয়েছে। মঙ্গু সিং 1 জানুয়ারী, 2012 সাল থেকে DMRC-এর ব্যবস্থাপনা পরিচালক ছিলেন। ই শ্রীধরন এবং মঙ্গু সিংয়ের পর বিকাশ কুমার হলেন DMRC এর তৃতীয় ব্যবস্থাপনা পরিচালক। তিনি পাঁচ বছরের জন্য এই পদে নিযুক্ত থাকবেন।

ফার্মইজি আমির খানকে ব্র্যান্ড অ্যান্ডাসেসডর নিযুক্ত করেছে

ফার্মইজি, একটি ভোক্তা স্বাস্থ্যসেবা "সুপার অ্যাপ", তার নতুন প্রচারাভিযান উন্মোচন করেছে, যেখানে বলিউড সুপারস্টার আমির খানকে কোম্পানির ব্র্যান্ড অ্যান্ডাসেসডর হিসেবে নিযুক্ত করেছে। ফার্মইজি ব্র্যান্ডের দায়িত্বে রয়েছে API হোল্ডিংস লিমিটেড। এই অংশীদারিত্ব ব্র্যান্ডের বিকাশে এবং ভারতে স্বাস্থ্যসেবা সম্পর্কে ভোক্তাদের সচেতনতা বাড়াতে সহায়তা করবে।

RBI ডিসিবি ব্যাঙ্কের এমডি-সিইও হিসাবে মুরলি নটরাজনকে পুনরায় নিয়োগের অনুমোদন দিয়েছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (আরবিআই) ডিসিবি ব্যাঙ্কের ব্যবস্থাপনা পরিচালক এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা (এমডি এবং সিইও) হিসাবে মুরলি এম নটরাজনকে দুই বছরের জন্য বাড়ানোর অনুমোদন দিয়েছে। তার বর্ধিত মেয়াদ 29 এপ্রিল, 2022 থেকে 28 এপ্রিল, 2024 পর্যন্ত প্রযোজ্য হবে। নটরাজন এপ্রিল 2009 থেকে ব্যাঙ্কের এমডি এবং সিইও হিসাবে দায়িত্ব পালন করছেন।

আরবিআই ব্যাঙ্কের প্রধান নির্বাহীদের মেয়াদ 15 বছরের জন্য সীমাবদ্ধ করেছে এবং নটরাজন 2024 সালে ব্যাঙ্কের নেতৃত্বে 15 বছর পূর্ণ করবে।

## Banking News in Bengali

Axis Bank Citibank-এর ইন্ডিয়া কনজিউমার ব্যবসাকে 12,325 কোটি টাকায় ক্রয় করে নিয়েছে

Citigroup ঘোষণা করেছে যে, Axis Bank Citibank-এর ইন্ডিয়ার কনজিউমার ব্যবসাকে USD 1.6 বিলিয়ন (12,325 কোটি টাকা)এর একটি নগদ চুক্তিতে অধিগ্রহণ করেছে। এই লেনদেন Citibank India-এর কনজিউমার ব্যাঙ্কিং ব্যবসাপুলি সহ হবে, যার মধ্যে রিটেলে ব্যাঙ্কিং, ক্রেডিট কার্ড, ভোক্তা ঋণ এবং সম্পদ ব্যবস্থাপনা অন্তর্ভুক্ত রয়েছে।

DAY-NRLM দ্বারা SHG লিঙ্কেজে HDFC ব্যাঙ্ক সেবা পারফরমিং ব্যাঙ্ক হিসাবে বিবেচিত হয়েছে

HDFC ব্যাঙ্ক লিমিটেড দীনদয়াল অন্তোদয় যোজনা - ন্যাশনাল রুরাল লিভলিহুড মিশন(DAY-NRLM) দ্বারা স্বনির্ভর গোষ্ঠী(SHG) লিঙ্কেজে সেবা পারফরমিং ব্যাঙ্ক হিসাবে নির্বাচিত হয়েছে। অনুষ্ঠানটি ভারত সরকারের গ্রামীণ উন্নয়ন মন্ত্রক দ্বারা ন্যাডিল্লির বিজ্ঞান ভবনে আয়োজিত হয়েছিল। HDFC ব্যাঙ্ক হল একমাত্র বেসরকারী ব্যাঙ্ক যাকে NRLM দ্বারা SHG গুলিতে তাদের অবদানের জন্য পুরস্কৃত করা হয়েছে।

কেন্দ্রীয় গ্রামীণ উন্নয়ন মন্ত্রী গিরিরাজ সিং HDFC ব্যাঙ্কের টেকসই জীবিকা উদ্যোগের প্রধান কে ভেক্টরটেশের হাতে পুরস্কারটি তুলে দেন।

## RBI রাজ্য/কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলির জন্য WMA সীমা 47,010 কোটি টাকা নির্ধারণ করেছে

অর্থনৈতিক পরিস্থিতিতে উন্নতির কথা উল্লেখ করে রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া শুক্রবার রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলির জন্য ওয়েজ অ্যান্ড মিনস অ্যাডভান্সেস (WMA) 51,560 কোটি টাকা থেকে কমিয়ে 47,010 কোটি টাকা করেছে। WMA হল একধরনের স্বল্পমেয়াদী ঋণ, যা RBI দ্বারা সরকারকে প্রদান করা হয়। এটি receipts এবং payments এর মধ্যে কোনো অসঙ্গতি থাকলে তা ঠিক করতে সহায়তা করে।

HDFC ব্যাঙ্ক এবং HDFC লিমিটেডের একীভূত হওয়ার ঘোষণা করা হয়েছে HDFC লিমিটেড এবং HDFC ব্যাংক লিমিটেডের পরিচালনা পর্ষদ HDFC ইনভেস্টমেন্টস লিমিটেড এবং HDFC হোল্ডিংস লিমিটেডের সাথে এবং HDFC লিমিটেডের মধ্যে একত্রিত হওয়ার জন্য একটি যৌগিক প্রকল্পের অনুমোদন করেছে। ফলস্বরূপ, স্কিমটি কার্যকর হলে, পাবলিক শেয়ারহোল্ডাররা HDFC ব্যাঙ্কের 100% নিয়ন্ত্রণ করবে, যেখানে বিদ্যমান HDFC লিমিটেড শেয়ারহোল্ডারদের 41% মালিকানা থাকবে।

## Science & Technology News in Bengali

### স্পেস ডেটা স্টার্টআপ Pixxel SpaceX-এ তার প্রথম স্যাটেলাইট চালু করেছে

Pixxel, একটি স্পেস ডেটা স্টার্টআপ, SpaceX এর Transporter-4 মিশনে তার প্রথম সম্পূর্ণ অপারেশনাল স্যাটেলাইট, TD-2 চালু করেছে। TD-2 হল Pixxel-এর প্রথম পূর্ণাঙ্গ স্যাটেলাইট, যা সর্বকালের সর্বোচ্চ-রেজোলিউশনের হাইপারস্পেকট্রাল বাণিজ্যিক ক্যামেরাগুলির মধ্যে একটি বহন করে। এটি কোম্পানিটিকে একটি বিশ্বব্যাপী স্বাস্থ্য পর্যবেক্ষণ ব্যবস্থা গড়ে তোলার এক ধাপ কাছাকাছি নিয়ে যাবে, এটি সপ্তাহের সাত দিন 24 ঘন্টা কাজ করে।

### জ্যোতির্বিজ্ঞানীরা বৃহস্পতির যমজ গ্রহের শনাক্ত করেছেন

জ্যোতির্বিজ্ঞানীরা K2-2016-BLG-0005Lb নামে ডাব করা বৃহস্পতির একটি অভিন্ন যমজ গ্রহের আবিষ্কার করেছেন, যার ভর একই রকম এবং বৃহস্পতি ও আমাদের সূর্যের মধ্যে যতটা দূরত্ব (462 মিলিয়ন মাইল দূরে), সেই গ্রহটিও তার নক্ষত্র থেকে একই দূরত্বে (420 মিলিয়ন মাইল দূরে) অবস্থান করে। গবেষণাটি ArXiv.org-এ প্রিন্টিং হিসাবে প্রকাশিত হয়েছে এবং রয়্যাল অ্যাস্ট্রোনমিক্যাল সোসাইটির মাসিক নোটিস জার্নালে জমা দেওয়া হয়েছে।

### গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- এক্সোপ্ল্যানেন্টটি পৃথিবী থেকে প্রায় 17,000 আলোকবর্ষ দূরে, এবং এটি 2016 সালে কেপলার স্পেস টেলিস্কোপ দ্বারা প্রথম সনাক্ত করা হয়েছিল।
- গ্রহটি সনাক্ত করতে, বিজ্ঞানীরা আলবার্ট আইনস্টাইনের আপেক্ষিকতা তত্ত্ব এবং মহাকর্ষীয় মাইক্রোলেনসিং ব্যবহার করেছেন।
- K2-2016-BLG-0005Lb হল "প্রথম আবদ্ধ মাইক্রোলেনসিং এক্সোপ্ল্যানেন্ট যা স্থান-ভিত্তিক ডেটা থেকে আবিষ্কৃত হয়েছে।

## অ্যামাজন স্যাটেলাইট ইন্টারনেট চালু করার জন্য তিনটি সংস্থার সাথে চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

অ্যামাজন টেক ফার্ম পাঁচ বছরের মেয়াদে 83টি লক্ষ নিশ্চিত করেছে, যা কোম্পানিটি ইতিহাসে সর্বশ্রেষ্ঠ বাণিজ্যিক লক্ষ্য যানবাহন সংগ্রহ বলে দাবি করা হয়েছে। আরিয়ানস্পেস, রু অরিজিন, এবং ইউনাইটেড লক্ষ অ্যালায়েন্স (ULA) অ্যামাজনের বেশিরভাগ প্রকল্প কুইপার স্যাটেলাইট স্থাপন করতে সম্মত হয়েছে, যার লক্ষ্য বিশ্বজুড়ে বিভিন্ন ধরনের ক্লায়েন্টকে উচ্চ-গতির, কম লেটেন্সি ব্রডব্যান্ড প্রদান করা।

### গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- টেক ফার্মটি পাঁচ বছরের ব্যবধানে 83টি লক্ষ করবে, যেটি কোম্পানির ইতিহাসে সর্বশ্রেষ্ঠ বাণিজ্যিক লক্ষ্য হিসাবে দাবি করা হয়েছে।
- চুক্তিতে Arianespace-এর Ariane 6 রকেটে 18টি লক্ষ, জেফ বেজোসের রু অরিজিনের নিউ গ্লেন-এ 12টি লক্ষ, আরও 15টি লক্ষের বিকল্প সহ, এবং ULA-এর নতুন হেভি-লিফট লক্ষ ভেহিকেল, Vulcan Centaur-এ 38টি ফ্লাইটের কথা বলা হয়েছে।
- ঘোষণাটি Amazon-এর স্যাটেলাইট ইন্টারনেট নক্ষত্রমণ্ডলকে বাস্তবতার এক ধাপ কাছাকাছি নিয়ে এসেছে, কারণ Elon Musk-এর SpaceX আরও Starlink স্যাটেলাইট লক্ষ্য করতে চলেছে, মোট Starlink স্যাটেলাইটের সংখ্যা প্রায় 2300-এ পৌঁছেছে এবং Starlink-এর বিশ্বব্যাপী গ্রাহক সংখ্যা প্রায় 2.5 লক্ষ হয়েছে।

## Schemes and Committees News in Bengali

### CAPSP স্কিমের মাধ্যমে কিউরেটেড সুবিধা দিতে BSF-এর সাথে SBI টাই-আপ করেছে

স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) কেন্দ্রীয় সশস্ত্র পুলিশ বেতন প্যাকেজ (CAPSP) স্কিমের মাধ্যমে BSF কর্মীদের আর্থিক নিরাপত্তা প্রদানের জন্য বর্ডার সিকিউরিটি ফোর্স (BSF) এর সাথে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে। এই সমঝোতা স্মারকটি কর্মরত নিরাপত্তা বাহিনী, অবসরপ্রাপ্ত কর্মীদের পাশাপাশি পারিবারিক পেনশনভোগীদের সুবিধা প্রদান করবে।

স্ট্যান্ড-আপ ইন্ডিয়া স্কিম 6 বছর পূর্ণ করেছে

স্ট্যান্ড-আপ ইন্ডিয়া স্কিম 5ই এপ্রিল 2022-এ ছয় বছর পূর্ণ করেছে। স্ট্যান্ড-আপ ইন্ডিয়া স্কিমের অধীনে, স্কিম চালু হওয়ার পর থেকে 1 লাখ 33 হাজার 995টিরও বেশি অ্যাকাউন্টে 30,160 কোটি টাকা মঞ্জুর করা হয়েছে। 5ই এপ্রিল 2016-এ প্রধানমন্ত্রী মোদি এই স্কিমটি চালু করেছিলেন। স্ট্যান্ড আপ ইন্ডিয়া স্কিমটি 2025 সাল পর্যন্ত বাড়ানো হয়েছিল।

মোট অনুমোদিত অ্যাকাউন্টগুলির মধ্যে, 6,435টি অ্যাকাউন্ট ST ঋণগ্রহীতাদের অন্তর্গত যার 1373.71 কোটি টাকা মঞ্জুর করা হয়েছে এবং 19,310টি অ্যাকাউন্ট SC ঋণগ্রহীতাদের জন্য যার 3976.84 কোটি টাকা মঞ্জুর করা হয়েছে।



পশুপালন ও দুগ্ধায়ন বিভাগ 'One Health' পাইলট প্রকল্প চালু করেছে  
ভারত সরকারের পশুপালন ও দুগ্ধজাত বিভাগ (DAHD) একটি স্বাস্থ্য সহায়তা ইউনিটের মাধ্যমে এক স্বাস্থ্য কাঠামো বাস্তবায়নের জন্য উত্তরাখণ্ডে একটি পাইলট প্রকল্প চালু করেছে। এই ইউনিটের প্রধান লক্ষ্য হল পাইলট প্রকল্পের স্থাপনার সময় শেখানো পাঠের উপর ভিত্তি করে একটি জাতীয় এক স্বাস্থ্য রোডম্যাপ তৈরি করা।

### সরকার একটি সেমিকন ইন্ডিয়া উপদেষ্টা কমিটি গঠন করেছে

সরকার একটি সেমিকন ইন্ডিয়া উপদেষ্টা কমিটি গঠনের ঘোষণা করেছে, যাতে শীর্ষ সরকারি কর্মকর্তা, প্রতিষ্ঠিত শিক্ষাবিদ, শিল্প এবং ডোমেন বিশেষজ্ঞরা অন্তর্ভুক্ত থাকবে। ইলেক্ট্রনিক্স এবং আইটি মন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব, ভাইস-চেয়ারপারসন হিসাবে ইলেকট্রনিক্স এবং আইটি মন্ত্রকের প্রতিমন্ত্রী রাজীব চন্দ্রশেখর সহ কমিটির প্রধান থাকবেন। আহ্বায়ক হবেন MeitY, সচিব।

### গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা সম্প্রতি 'সেমিকন ইন্ডিয়া' প্রোগ্রামকে অনুমোদন করেছে, যা দেশের সেমিকন্ডাক্টর এবং ডিসপ্লে ম্যানুফ্যাকচারিং ইকোসিস্টেমকে মজবুত করতে মোট 76,000 কোটি ব্যয় করবে।
- ডিজিটাল ইন্ডিয়া কর্পোরেশনের মধ্যে, ভারতের ইকোসিস্টেম উন্নয়ন কৌশলগুলিকে চালিত করার জন্য একটি বিশেষ এবং নিবেদিত "ইন্ডিয়া সেমিকন্ডাক্টর মিশন (ISM)" প্রতিষ্ঠিত হয়েছে।
- ভারতের ইকোসিস্টেমকে প্রসারিত করতে সাহায্য করার জন্য গুরুত্বপূর্ণ অন্তর্দৃষ্টি প্রদানের জন্য দলটি প্রতি তিন মাসে অন্তত একবার মিলিত হবে, এতে বলা হয়েছে, কমিটির মেয়াদ হবে এক বছর, তারপরে ইলেকট্রনিক্স এবং তথ্য প্রযুক্তি মন্ত্রীর সম্মতিতে এটি সংস্কার করা হবে।
- নবগঠিত উপদেষ্টা কমিটি একটি পদ্ধতিগত, দক্ষ এবং কৌশলগত উপায়ে উদ্দেশ্যগুলি পরিচালনা করবে, সরকার একটি বিবৃতিতে জানিয়েছে।

**সরকারি চাকরির আড্ডা**  
যে কোন রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারি চাকরি এবার হাতের মুঠোয়  
**MAHAPACK FOR ALL GOVERNMENT JOB EXAMINATION 2020-21**  
24 Months Validity

## Summits & Conference News in Bengali

### ইন্ডিয়া বোট অ্যান্ড মেরিন শো (IBMS) এর চতুর্থ সংস্করণ কোচিতে সমাপ্ত হয়েছে

ইন্ডিয়া বোট অ্যান্ড মেরিন শো (IBMS) এর 4র্থ সংস্করণটি কেরালার কোচির বলগাট্টি প্রাসাদে অনুষ্ঠিত হয়েছিল। ইন্ডিয়া বোট অ্যান্ড মেরিন শো (IBMS) হল ভারতের একমাত্র এবং সবচেয়ে প্রভাবশালী নৌকা এবং সামুদ্রিক শিল্প সম্পর্কিত প্রদর্শনী। অনুষ্ঠানটির আয়োজন করেছে কোচি ভিত্তিক ক্রুজ এক্সপো। IBMS 2022 নেতৃস্থানীয় আন্তর্জাতিক ব্র্যান্ডের পাশাপাশি দেশ জুড়ে দেশীয় নৌকা প্রস্তুতকারকদের প্রদর্শন করেছে। সমগ্র ভারত থেকে প্রায় 45 জন প্রদর্শক এবং দুইজন আন্তর্জাতিক প্রদর্শক এক্সপোতে অংশগ্রহণ করেন।

কোচিন পোর্ট ট্রাস্ট, ভারতীয় কস্ট গার্ড, ভারতীয় নৌবাহিনী এবং কোচিন শিপইয়ার্ডের মতো বেশ কয়েকটি PSU এবং সংস্থা এই এক্সপোতে অংশ নিয়েছিল। IBMS এক্সপো 2022-এর ফোকাস ছিল সামুদ্রিক এবং বোটিং সেক্টরে MSME-এর প্রয়োজনীয়তা।

ইভেন্টে নেতৃস্থানীয় আন্তর্জাতিক ব্র্যান্ডের পাশাপাশি দেশ জুড়ে দেশীয় নৌকা প্রস্তুতকারকদের প্রদর্শন করা হয়। মেরিনা, ইঞ্জিন, নেভিগেশনাল এবং অন্যান্য সিস্টেম ও সরঞ্জাম ছাড়াও, মূলধারার নৈপুণ্য যেমন মোটরবোট, স্পিড বোট, জেট স্কাই, কায়াক, ওয়াটার স্কুটার, স্কুবা ডাইভিং, ফিশিং বোট, ট্রলার এবং অন্যান্য সামুদ্রিক সরঞ্জাম প্রদর্শন করা হবে।

## Awards & Honours News in Bengali

### 64তম গ্র্যামি পুরস্কার 2022: বিজয়ীদের তালিকাটি দেখুন

64তম বার্ষিক গ্র্যামি পুরস্কার প্রথমবারের জন্য অনুষ্ঠিত হচ্ছে এমজিএম গ্র্যান্ড গার্ডেন এরিনায়, যেখানে ট্রেভর নোহ হোস্ট হিসেবে উপস্থিত ছিলেন। 64তম গ্র্যামি অ্যাওয়ার্ডস 01 সেপ্টেম্বর, 2020 থেকে 30 সেপ্টেম্বর, 2021-এর মধ্যে প্রকাশিত রেকর্ডিংগুলিকে (সংগীত শিল্পী, রচনা এবং অ্যালবাম সহ) স্বীকৃতি প্রদান করে। জন বাতিস্তে এগারোটি সর্বাধিক ইভেন্টে মনোনয়ন পেয়েছেন এবং বাতিস্তে সর্বাধিক পাঁচটি ইভেন্টে পুরস্কার পেয়েছেন।

### Here is the list of winners of the 64th annual Grammy Awards:

S.No	Category	Winners
1.	Album Of The Year	'We Are' by Jon Batiste
2.	Record Of The Year	'Leave the door open' by Bruno Mars and Anderson Paak
3.	Best New Artist	Olivia Rodrigo
4.	Best Rap Album	"Call Me If You Get Lost," Tyler, the Creator
5.	Best R&B Album Winner	"Heaux Tales," Jazmine Sullivan.
6.	Best Rap Song	"Jail," Kanye West featuring Jay-Z

S.No	Category	Winners
7.	Best Country Album	"Starting Over," Chris Stapleton
8.	Song Of The Year	"Leave the Door Open," Silk Sonic (Brandon Anderson, Christopher Brody Brown, Dernst Emile II and Bruno Mars)
9.	Best Rock Album	"Medicine at Midnight," Foo Fighters
10.	Best Rock Song	"Waiting On a War," Foo Fighters
11.	Best Dance/Electronic Album	"Subconsciously," Black Coffee
12.	Producer of the Year, non-classical:	Jack Antonoff
13.	Best Music Video	"Freedom," Jon Batiste
14.	Best Country Song	"Cold," Chris Stapleton
15.	Best Folk Album	"They're Calling Me Home," Rhiannon Giddens with Francesco Turrisi
16.	Best Comedy Album	"Sincerely Louis CK," Louis C.K.
17.	Best rap performance:	"Family Ties," Baby Keem featuring Kendrick Lamar
18.	Best rock performance:	"Making a Fire," Foo Fighters
19.	Best music film:	"Summer of Soul"
20.	Best musical theater album:	"The Unofficial Bridgerton Musical"
21.	Best global music:	"Mohabbat," Arooj Aftab
22.	Best global music album:	"Mother Nature," Angélique Kidjo
23.	Best historical album: "Joni Mitchell Archives, Vol. 1:	The Early Years (1963-1967)
24.	Best Pop Duo / Group Performance:	Doja Cat and SZA for "Kiss Me More"
25.	Best American roots performance:	"Cry," Jon Batiste

**রামদরশ মিশ্রকে সরস্বতী সন্মান 2021-এর জন্য নামকরণ করেছেন**  
 কে কে বিড়লা ফাউন্ডেশন ঘোষণা করেছে, বিশিষ্ট কবি ও সাহিত্যিক প্রফেসর রামদরশ মিশ্রকে তাঁর কবিতার সংকলন 'Mein to Yahan Hun'-এর জন্য মর্যাদাপূর্ণ সরস্বতী সন্মান, 2021-এ ভূষিত করা হবে। প্রাপক একটি নির্বাচন কমিটি দ্বারা নির্ধারিত হয়, যার বর্তমান প্রধান ছিলেন ডঃ সুভাষ সি কাশ্যপ।

**Grammys 2022: ভারতীয়-আমেরিকান গায়িকা ফাল্গুনী শাহ সেরা শিশুদের সঙ্গীত অ্যালবামের বিজয়ী হয়েছেন**

ভারতীয়-আমেরিকান গায়িকা ফাল্গুনী শাহ সেরা শিশুদের অ্যালবাম বিভাগে A Colorful World এর জন্য গ্র্যামি পুরস্কার জিতেছেন। ফাল্গুনী শাহ সঙ্গীত শিল্পী এ আর রহমানের সাথে অভিনয় এবং সহযোগিতা করেছেন। তিনিই একমাত্র ভারতীয় বংশোদ্ভূত মহিলা যিনি দুবার গ্র্যামিতে সেরা শিশুদের সঙ্গীত অ্যালবাম বিভাগে মনোনীত হয়েছেন। ফাল্গুনী শাহ এর আগে তার 2018 অ্যালবাম Falu's Bazaar এর জন্য একই বিভাগে গ্র্যামিতে জয় মনোনীত হয়েছিলেন।

## Important Dates News in Bengali

**02রা এপ্রিল আন্তর্জাতিক শিশু বই দিবস হিসাবে উদযাপন করা হয়**

1967 সাল থেকে প্রতি বছর 2রা এপ্রিল ইন্টারন্যাশনাল বোর্ড অন বুকস ফর ইয়াং পিপল (IBBY) দ্বারা ইন্টারন্যাশনাল চিলড্রেনস বুকস ডে (ICBD) আয়োজন করা হয়। IBBY হল একটি আন্তর্জাতিক অলাভজনক সংস্থা, যা পড়ার প্রতি অনুপ্রাণিত করতে এবং শিশুদের বইয়ের প্রতি মনোযোগ বাড়াতে পালন করা হয়।

2022 সালে, কানাডা সরকার : "Stories are wings that help you soar every day" এই নির্বাচিত থিম নিয়ে আন্তর্জাতিক শিশু বই দিবসের আয়োজন করছে। প্রতি বছর, IBBY-এর একটি ভিন্ন আন্তর্জাতিক বিভাগ 2রা এপ্রিল বা তার কাছাকাছি সময়ে শিশুদের উদ্দেশ্যে একটি বইয়ের ইভেন্টের আয়োজন করে (যা ক্লাসিক শিশুদের বইয়ের লেখক হ্যাস ক্রিশ্চিয়ান অ্যান্ডারসেনের জন্মদিন)। আয়োজক দেশ একটি থিম বাছাই করে এবং সারা বিশ্বের শিশুদের জন্য একটি বার্তা তৈরি করার জন্য একজন সুপরিচিত লেখক এবং চিত্রকরকে আমন্ত্রণ জানানো হয়।

**2রা এপ্রিল 2022 বিশ্ব অটিজম সচেতনতা দিবস পালন করা হয়**

বিশ্ব অটিজম সচেতনতা দিবস প্রতি বছর 2রা এপ্রিল জাতিসংঘের সদস্য দেশগুলি দ্বারা পালন করা হয়। সারা বিশ্বে অটিজম স্পেকট্রাম ডিসঅর্ডারে আক্রান্ত ব্যক্তিদের সম্পর্কে নাগরিকদের মধ্যে সচেতনতা বাড়াতে দিবসটি পালন করা হয়। অটিস্টিক সেক্স অ্যাডভোকেসি নেটওয়ার্ক, গ্লোবাল অটিজম প্রজেক্ট এবং স্পেশালিস্টার ফাউন্ডেশন সহ নাগরিক সমাজের অংশীদারদের সহায়তায় বিশ্ব অটিজম সচেতনতা দিবসটি জাতিসংঘের বিশ্বব্যাপী যোগাযোগ বিভাগ এবং জাতিসংঘের অর্থনৈতিক ও সামাজিক বিষয়ক বিভাগ দ্বারা সংগঠিত হয়। 'বিশ্ব অটিজম সচেতনতা দিবস 2022' এর থিম হল is "Inclusive Quality Education for All"।

মাইন অ্যাকশন 2022-এ খনি সচেতনতা এবং সহায়তার জন্য আন্তর্জাতিক দিবস

জাতিসংঘের খনি সচেতনতা এবং মাইন অ্যাকশনে সহায়তার জন্য আন্তর্জাতিক দিবস প্রতি বছর 4 এপ্রিল পালিত হয়। দিবসটির লক্ষ্য হল ল্যান্ডমাইন সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা এবং তাদের নির্মূলের দিকে অগ্রগতি করা। "মাইন অ্যাকশন" বলতে ল্যান্ডমাইন এবং যুদ্ধের বিস্ফোরক অবশিষ্টাংশগুলি পরিষ্কার করার এবং বিপজ্জনক অঞ্চলগুলিকে চিহ্নিত ও বেড়া দেওয়ার জন্য বিভিন্ন প্রচেষ্টাকে বোঝায়।

2022 সালে জাতিসংঘের মাইন অ্যাকশন সার্ভিস দিবসের থিম হল theme "Safe Ground, Safe Steps, Safe Home."

জাতীয় সামুদ্রিক দিবস 2022 5 এপ্রিল পালন করা হয়

ভারতে জাতীয় সামুদ্রিক দিবস প্রতি বছর 5ই এপ্রিল পালন করা হয়। এই বছর জাতীয় সামুদ্রিক দিবসের 59তম সংস্করণ পালিত হয়েছে। বিশ্বের এক স্থান থেকে অন্য স্থানে পণ্য পরিবহনের সবচেয়ে সুসংগঠিত, নিরাপদ পদ্ধতি হিসাবে আন্তঃমহাদেশীয় বাণিজ্য এবং বিশ্ব অর্থনীতিকে সমর্থন করার সচেতনতাকে বৃদ্ধি করার উদ্দেশ্যে প্রতি বছর জাতীয় সামুদ্রিক দিবস পালিত হয়।

জাতীয় সামুদ্রিক দিবসের থিম হল "Sustainable Shipping beyond Covid-19"।

উন্নয়ন ও শান্তির জন্য আন্তর্জাতিক ক্রীড়া দিবস 2022

উন্নয়ন ও শান্তির জন্য আন্তর্জাতিক ক্রীড়া দিবস (IDSDP) 6ই এপ্রিল বিশ্বব্যাপী পালিত হয়।

এই সম্ভাবনার উদ্দেশ্যে সচেতনতা বাড়াতে, 6ই এপ্রিলকে জাতিসংঘের জেনারেল অ্যাসেম্বলি কর্তৃক আন্তর্জাতিক ক্রীড়া দিবস হিসেবে ঘোষণা করা হয়। এই দিবসটি গ্রহণ করা মানে জাতিসংঘ কর্তৃক মানবাধিকারের অগ্রগতি এবং সামাজিক ও অর্থনৈতিক উন্নয়নে খেলাধুলার ইতিবাচক প্রভাবের ক্রমবর্ধমান স্বীকৃতি দেওয়া।

IDSDP 2022-এর বিশ্বব্যাপী থিম হল, "Securing a Sustainable and Peaceful Future for All: The Contribution of Sport,"

রুয়াভায় 1994 সালের গণহত্যার উপর আন্তর্জাতিক প্রতিফলন দিবস

রুয়াভায় তুতসিদের বিরুদ্ধে 1994 সালের গণহত্যার উপর আন্তর্জাতিক প্রতিফলন দিবসটি প্রতি বছর 07 এপ্রিল ইউনেস্কো দ্বারা স্মরণ করা হয়। 2022 সালে রুয়াভায় তুতসিদের বিরুদ্ধে গণহত্যার 28 তম বার্ষিকী চিহ্নিত হয়। এটি ছিল মানব ইতিহাসের অন্যতম অন্ধকার অধ্যায়।

দিনের ইতিহাস:

দিনটি 2003 সালে জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। দিনটি হুতু চরমপন্থী নেতৃত্বাধীন সরকার কর্তৃক তুতসি সংখ্যালঘু সদস্যদের বিরুদ্ধে সংঘটিত গণহত্যার সূচনাকে স্মরণ করে। মাত্র 100 দিনের মধ্যে, 1 মিলিয়নেরও বেশি তুতসি সম্প্রদায়ের মানুষকে পরিকল্পিতভাবে হত্যা করা হয়েছিল। মধ্যপন্থী হুতু এবং অন্যান্য যারা গণহত্যার বিরোধিতা করেছিল তাদেরও এই সময়ে হত্যা করা হয়েছিল।

Sports News in Bengali

Iga Swiatek মিয়ামি ওপেন টেনিস 2022 শিরোপা জিতেছে

পোলিশ টেনিস তারকা ইগা সুয়াটেক জাপানের নাওমি ওসাকাকে 6-4, 6-0 সেটে হারিয়েছেন। Swiatek-এর এটি নিজের ক্যারিয়ারের চতুর্থ WTA 1000 খেতাব এবং সামগ্রিকভাবে ষষ্ঠ সিঙ্গেলস শিরোপা। এছাড়াও, এটি তার টানা 17তম শিরোপা জয়। এই জয়ের ফলে তিনি এখন মহিলাদের র‍্যাঙ্কিংয়ের 1 নম্বর স্থানটি দখল করবেন।

এই জয়ের সাথে, 20 বছর বয়সী সুয়েটেক ইন্ডিয়ান ওয়েলস এবং মিয়ামি টুর্নামেন্টে পরপর জয়ী হওয়া মাত্র চতুর্থ মহিলা হয়ে উঠেছেন, যা ক্যালিফোর্নিয়া এবং ফ্লোরিডায় টুর্নামেন্টের নিজ নিজ অবস্থানের জন্য "সানশাইন ডাবল" নামে পরিচিত।

অস্ট্রেলিয়া আইসিসি মহিলা ক্রিকেট বিশ্বকাপ 2022 জিতেছে

নিউজিল্যান্ডের ক্রাইস্টচার্চের হ্যাগলি ওভালে 03 এপ্রিল, 2022 তারিখে অস্ট্রেলিয়া তাদের সপ্তম মহিলা বিশ্বকাপের ফাইনালে ইংল্যান্ডকে 71 রানে হারিয়েছিল। অস্ট্রেলিয়া বোর্ডে 357 রানের রেকর্ড ট্যাগেট সেট করে। জবাবে, ন্যাট সাইভার একা সংগ্রাম করেন এবং তিনি অপরাধিত 148 রানের ইনিংস খেলেন, কিন্তু তা সত্ত্বেও ইংল্যান্ড 43.4 ওভারে 285 রানে অলআউট হয়ে যায়। অস্ট্রেলিয়ার অ্যালিসা হিলি ম্যাচে 170 রান করেন, যা বিশ্বকাপ ফাইনালে যে কোনো ক্রিকেটার, পুরুষ বা মহিলার সর্বোচ্চ ব্যক্তিগত স্কোর। এছাড়াও তিনি 509 রান করে টুর্নামেন্টে সর্বোচ্চ রান-স্কোরার হন।

টুর্নামেন্টের সেরা খেলোয়াড় হলেন অ্যালিসা হিলি। ইংল্যান্ডের সোফি একলেস্টোন 21 টি ডিসমিসাল সহ টুর্নামেন্টে সবচেয়ে বেশি উইকেট সংগ্রহ করা খেলোয়াড় হন। 2022 ICC মহিলা ক্রিকেট বিশ্বকাপ ছিল মহিলাদের ক্রিকেট বিশ্বকাপের 12 তম সংস্করণ। টুর্নামেন্টটি নিউজিল্যান্ডে 4 মার্চ থেকে 3 এপ্রিল 2022 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

মীরাবাই চানুর জীবনী

মীরাবাই চানু এখন ভারতের সবচেয়ে সুপরিচিত ভারোত্তোলকদের একজন। টোকিও অলিম্পিকে, মণিপুরের পূর্ব ইম্ফল জেলার একটি মেয়ে সাইখোম মীরাবাই চানু মহিলাদের 49 কেজি ভারোত্তোলন ইভেন্টে রৌপ্য পদক জিতে ইতিহাস গড়েছিলেন।

মণিপুরের রাজধানী ইম্ফলের বাসিন্দা মীরাবাই চানু, 26 বছর বয়সী এবং 8 আগস্ট, 1994-এ জন্মগ্রহণ করেছিলেন। যখন তিনি 11 বছর বয়সী ছিলেন, তখন তিনি স্থানীয় ভারোত্তোলন প্রতিযোগিতায় তার প্রথম স্বর্ণপদক অর্জন করেছিলেন। তিনি বিশ্ব এবং এশিয়ান জুনিয়র চ্যাম্পিয়নশিপে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করতে গিয়ে উভয়েই পদক জিতেছিলেন।

কৃতিত্ব:

- মীরাবাই চানু 20 বছর বয়সে আন্তর্জাতিক মঞ্চে আত্মপ্রকাশ করেন যখন তিনি স্কটল্যান্ডের গ্লাসগোতে 2014 কমনওয়েলথ গেমসে 48 কেজি বিভাগে রৌপ্য পদক জিতেছিলেন।

- 2017 সালে, ক্যালিফোর্নিয়ার আনহাইমে বিশ্ব ভারোত্তোলন চ্যাম্পিয়নশিপে মীরাবাই সোনা জিতেছে। দুই দশকের মধ্যে এই কৃতিত্ব করা তিনিই প্রথম ভারতীয় ভারোত্তোলক।
- 2018 সালে চানুর পিঠের নিচের সমস্যা ছিল, যা তাকে সারা বছর ধরে যেকোনো টুর্নামেন্টে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করতে বাধা দেয়। 2019 সালে, তিনি থাইল্যান্ডে বিশ্ব চ্যাম্পিয়নশিপে একটি অবিশ্বাস্য প্রত্যাবর্তন করেছিলেন। চতুর্থ স্থানে থাকা সত্ত্বেও তিনি তার ক্যারিয়ারে প্রথমবারের জন্য 200 কেজি বাধা ভেঙে ইভেন্টটিকে স্মরণীয় করে তোলেন।
- এপ্রিল মাসে তাসখন্দে এশিয়ান ভারোত্তোলন চ্যাম্পিয়নশিপে মীরাবাই চানু মহিলাদের 49 কেজি ক্লিন অ্যান্ড জার্ক ইভেন্টে 119 কেজি ভার তুলে একটি নতুন বিশ্ব রেকর্ড গড়েছেন।
- 2018 সালে, তিনি ভারতের সর্বোচ্চ বেসামরিক ক্রীড়া সম্মান রাজীব গান্ধী খেলরত্ন পেয়েছেন। চানুকে 2018 সালে ভারত সরকার পদ্মশ্রী পুরস্কারে ভূষিত করেছিল।
- টোকিও অলিম্পিক 2020-এ প্রতিদ্বন্দ্বিতাকারী একমাত্র ভারতীয় ভারোত্তোলক মীরাবাই চানু একটি রৌপ্য পদক জিতেছেন।

### মিয়ামি ওপেন টেনিস টুর্নামেন্ট 2022: ওভারভিউ

2022 মিয়ামি ওপেন টেনিস টুর্নামেন্টটি ফ্লোরিডার মিয়ামি গার্ডেনে 22শে মার্চ থেকে 3রা এপ্রিল, 2022 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হয়েছে। এটি এই ইভেন্টের 37তম সংস্করণ। মিয়ামি ওপেনকে 2022 ATP ট্যুরে একটি ATP মাস্টার্স 1000 ইভেন্ট এবং 2022 WTA ট্যুরে একটি WTA 1000 ইভেন্ট হিসাবে শ্রেণীবদ্ধ করা হয়েছে।

মিয়ামি ওপেন (যা মিয়ামি মাস্টার্স নামেও পরিচিত, এবং বর্তমানে স্পন্সরশিপের কারণে ইটাউ দ্বারা উপস্থাপিত মিয়ামি ওপেন নামে পরিচিত) ফ্লোরিডার মিয়ামি গার্ডেনের হার্ড রক স্টেডিয়ামে অনুষ্ঠিত একটি টেনিস টুর্নামেন্ট। এটি পুরুষদের ATP ট্যুর মাস্টার্স 1000 সার্কিটের অংশ এবং মহিলাদের WTA 1000 সার্কিটের অংশ। মিয়ামি ওপেন সাধারণত মার্চ এবং এপ্রিল মাসের মধ্যে অনুষ্ঠিত হয়।

### Here is the complete list of winners:

পুরস্কার	বিজয়ী	রানার-আপ
পুরুষদের সিঙ্গেলস	কার্লোস আলকারাজ (স্পেন)	ক্যাসপার রুড (নরওয়ে)
মহিলাদের সিঙ্গেলস	ইগা Świątek (পোল্যান্ড)	নাওমি ওসাকা (জাপান)
পুরুষদের ডাবলস	হুবার্ট হুরকাজ / জন ইসনার	ওয়েসলি কুলহফ / নিল স্কুপস্কি
মহিলাদের ডাবলস	লরা সিগমুন্ড / ভেরা জোভোনারেভা	ভেরোনিকা কুডারমেটোভা / এলিস মেটেক্স

### সন্তোষ ট্রফি: ভারতীয় ফুটবল টুর্নামেন্ট

সন্তোষ ট্রফি হল একটি ভারতীয় ফুটবল টুর্নামেন্ট, যাতে দেশের রাজ্য এবং কিছু সরকারি প্রতিষ্ঠান অংশগ্রহণ করে। এটি 1941 সাল থেকে বার্ষিকভাবে অনুষ্ঠিত হয়। 1941 সালে অনুষ্ঠিত প্রতিযোগিতায় বাংলা প্রথম বিজয়ী হয়েছিল। ট্রফিটির নাম সন্তোষের প্রয়াত মহারাজা স্যার মনমথ নাথ রায় চৌধুরীর নামে রাখা হয়েছে, যিনি বর্তমানে বাংলাদেশে রয়েছেন। স্যার মনমথ ভারতীয় ফুটবল অ্যাসোসিয়েশনের সভাপতি ছিলেন।

বিজয়ী এবং রানার আপদের মধ্যে ট্রফি বিতরণের ধরন:

- টুর্নামেন্টের বিজয়ীকে সন্তোষ ট্রফি দেওয়া হয়।
- রানার্স আপ ট্রফিটিকে কমলা গুপ্ত ট্রফি বলা হয়, যা প্রয়াত ডাঃ এস কে দান করেছিলেন। শ্রীর স্মরণে ভারতীয় ফুটবল অ্যাসোসিয়েশনের প্রাপ্তন সভাপতি গুপ্ত।
- তৃতীয় স্থান অর্জনকারী দলকে দেওয়া ট্রফিটিকে সাম্পাদ্জি কাপ বলা হয়, যা মহীশূর ফুটবল অ্যাসোসিয়েশন (বর্তমানে কেএফএসএ) 1952 সালে মহীশূরের একজন বিখ্যাত ফুটবলার সাম্পাদ্জির স্মরণে উপস্থাপন করেছিল।

### টুর্নামেন্টের বিন্যাস:

- বছরের পর বছর ধরে টুর্নামেন্টের ফরম্যাট পরিবর্তন হয়েছে। বর্তমানে, দলগুলিকে আটটি গ্রুপে ভাগ করা হয়েছে, যার প্রতিটিতে তিনটি বা চারটি দল রয়েছে।
- প্রতিটি গ্রুপ থেকে আটটি বিজয়ী তারপর চারটি বাছাই করা দলের সাথে ড্র করা হয়, যাদেরকে বাছাই পর্বের মধ্য দিয়ে যেতে হবে না এবং এই বারোট্ট দলকে তিনটি করে গ্রুপে ভাগ করা হয়।
- এটি কোয়ার্টার ফাইনাল এবং সেখান থেকে সেমিফাইনাল ও ফাইনাল।

## Obituaries News in Bengali

পুলিৎজার পুরস্কার বিজয়ী মার্কিন কবি রিচার্ড হাওয়ার্ড প্রয়াত হয়েছেন  
পুলিৎজার পুরস্কার বিজয়ী আমেরিকান কবি, রিচার্ড হাওয়ার্ড 92 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। রিচার্ড জোসেফ হাওয়ার্ড 13 অক্টোবর 1929 সালে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের ক্লিভল্যান্ড, ওহাইও-এ জন্মগ্রহণ করেন। তিনি ছিলেন একজন আমেরিকান কবি, সাহিত্য সমালোচক, শিক্ষক এবং অনুবাদক।  
হাওয়ার্ড 1970 সালে 'Untitled Subjects' -এর জন্য পুলিৎজার পুরস্কার জিতেছিলেন এবং 2008 সালে "Without Saying" নামক ন্যাশনাল বুক পুরস্কারের ফাইনালিস্ট ছিলেন। চার্লস বউডেলেয়ারের লেখা "Les Fleurs du Mal" -এর অনুবাদ 1983 সালে ন্যাশনাল বুক অ্যাওয়ার্ড (তখন আমেরিকান বুক অ্যাওয়ার্ড নামে পরিচিত ছিল) জিতেছিল।

## Defence News in Bengali

**IAF চেতক হেলিকপ্টার দ্বারা গৌরবময় পরিষেবার 60 বছর পূর্তির উদযাপন করেছে**

ভারতীয় বায়ুসেনা 02 এপ্রিল 2022 তারিখে হাকিমপেটের এয়ার ফোর্স স্টেশনে একটি কনক্লেভের আয়োজন করেছিল, যা IAF-এ চেতক হেলিকপ্টারের গৌরবময় পরিষেবার 60 বছর পূর্তির স্মরণ-এ পালিত হয়েছিল। কনক্লেভের উদ্বোধন করেন রক্ষামন্ত্রী শ্রী রাজনাথ সিং। কনক্লেভ চলাকালীন চেতক হেলিকপ্টারে রক্ষামন্ত্রী একটি বিশেষ কভার, একটি কফি টেবিল বুক এবং একটি স্মারক মুভি প্রকাশ করেছেন।

**খঞ্জর 2022: ভারত-কিরগিজস্তান যৌথ বিশেষ বাহিনীর মহড়ার 9তম সংস্করণ**

ভারত-কিরগিজস্তান জয়েন্ট স্পেশাল ফোর্স এক্সারসাইজের 9ম সংস্করণ মার্চ-এপ্রিল, 2022 এ স্পেশাল ফোর্সেস ট্রেনিং স্কুল, বাকলো (HP) এ অনুষ্ঠিত হয়েছিল। এই প্রশিক্ষণটি ভারত ও কিরগিজস্তানের মধ্যে যোগসূত্রকে শক্তিশালী করেছে।

## Books & Authors News in Bengali

**শ্রীরাম চাউলিয়ার একটি নতুন বই "Crunch Time: Narendra Modi's National Security Crises"**

ডঃ শ্রীরাম চাউলিয়াহাস "Crunch Time: Narendra Modi's National Security Crises" শিরোনামের একটি নতুন বই লিখেছেন। বইটি নয়াদিল্লিতে ইন্ডিয়া ইন্টারন্যাশনাল সেন্টারে মীনাঙ্কী লেখি প্রকাশ করেন। বইটির মাধ্যমে ভারতের বহিরাগত প্রতিপক্ষের দ্বারা সৃষ্ট নিরাপত্তা হুমকি থেকে দেশকে রক্ষা করার জন্য রাজ্যে অত্যন্ত প্রয়োজনীয় জনবিশ্বাসের কথা তুলে ধরা হয়েছে। বইটির মাধ্যমে চীন এবং পাকিস্তানের সাথে সংকটের সময় প্রধানমন্ত্রী মোদির ধারাবাহিক সিদ্ধান্ত গ্রহণের পদক্ষেপগুলি বিশ্লেষণ করা হয়েছে।

**শ্রীরাম চাউলিয়ার অন্যান্য বইগুলি:**

- Trumped: Emerging Powers in a Post-American World
- International Organizations and Civilian Protection: Power, Ideas and Humanitarian Aid in Conflict Zones
- Politics of the Global Economic Crisis: Regulation, Responsibility and Radicalism
- People Who Influenced the World Over the Past 100 Years
- Modi Doctrine: The Foreign Policy of India's Prime Minister

**দেবিকা রঙ্গাচারী রচিত "Queen of Fire" নামক একটি নতুন বই প্রকাশিত হয়েছে**

পুরস্কার বিজয়ী শিশুদের লেখক এবং ইতিহাসবিদ, দেবিকা রঙ্গাচারী "Queen of Fire" নামে একটি নতুন উপন্যাস লিখেছেন, যা বাঁসির রানী লক্ষ্মীবাইয়ের এর সম্বন্ধে লেখা হয়েছে। বইটির মাধ্যমে রানী, সৈনিক এবং রাষ্ট্রনায়ক হিসাবে রানী লক্ষ্মীবাইয়ের যাত্রাকে তুলে ধরা হয়েছে। বইটি একটি বিশদ বিবরণ প্রদান করে যে, কীভাবে রাণী লক্ষ্মীবাই বিধবা হিসাবে রাজ্যটি গ্রহণ করেছিলেন এবং ইস্ট ইন্ডিয়া কোম্পানির বিরুদ্ধে বিদ্রোহ করার জন্য বিপ্লবীদের সাথে যোগ দিয়েছিলেন। দেবিকা রঙ্গাচারী একজন ইতিহাসবিদ যিনি মধ্যযুগীয় ভারতীয় ইতিহাসে লিঙ্গ নিয়ে পোস্ট-ডক্টরাল গবেষণা পরিচালনা করেছেন।

ধর্মেদ্র প্রধান "Birsa Munda – Janjatiya Nayak" শিরোনামের বই প্রকাশ করেছেন

কেন্দ্রীয় শিক্ষা ও দক্ষতা উন্নয়ন মন্ত্রী শ্রী ধর্মেদ্র প্রধান "Birsa Munda – Janjatiya Nayak" নামে একটি বই প্রকাশ করেছেন। বইটি লিখেছেন অধ্যাপক অলোক চক্রগুপ্ত, ভাইস-চ্যান্সেলর, গুরু ঘাসীদাস বিশ্ববিদ্যালয়, বিলাসপুর, ছত্তিশগড়। এই বইটি ভগবান বিরসা মুন্ডার সংগ্রাম এবং স্বাধীনতা আন্দোলনে বনবাসীদের অবদানকে সামনে আনার একটি ব্যাপক প্রয়াসে লেখা হয়েছে।

**মীনা নায়ার এবং হিম্মত সিং শেখাওয়াত "Tiger of Drass: Capt. Anuj Nayyar, 23, Kargil Hero" নামক একটি বই লিখেছেন**

ক্যাপ্টেন অনুজ নায়ারের মা মীনা নায়ার এবং হিম্মত সিং শেখাওয়াত "Tiger of Drass: Capt. Anuj Nayyar, 23, Kargil Hero", নামে একটি নতুন বই লিখেছেন", যা HarperCollins Publishers India দ্বারা প্রকাশিত হয়েছে। বইটিতে ক্যাপ্টেন অনুজ নায়ারের (23 বছর বয়সী) গল্প উল্লেখ করা হয়েছে, যিনি 1999 সালের কাগিল যুদ্ধের সময় দ্রাস সেক্টরকে সুরক্ষিত করার জন্য লড়াই করার সময় শহীদ হয়েছিলেন, যা অপারেশন বিজয়ের সাফল্য এবং কাগিলে ভারতের বিজয়ের জন্য গুরুত্বপূর্ণ ছিল। ক্যাপ্টেন অনুজ নায়ারকে 2000 সালে দ্বিতীয় সর্বোচ্চ বীরত্ব পুরস্কার মহাবীর চক্র (মরণোত্তর) দিয়ে সম্মানিত করা হয়েছিল।



## Miscellaneous News in Bengali

### টাটা গ্রুপ সুপার অ্যাপ উন্মোচনের প্রস্তুতি নিচ্ছে

7 এপ্রিল, টাটা গ্রুপ তার বহু প্রত্যাশিত সুপার অ্যাপ Neu এর লঞ্চ করতে চলেছে। এই সফটওয়্যারটি গুগল প্লে স্টোরের মাধ্যমে ডাউনলোডের জন্য উপলব্ধ করা হবে। টাটা গ্রুপের মূল লক্ষ্য হল ডিজিটাল বিভাগকে প্রসারিত করা, যাতে এটি অ্যামাজন, ফ্লিপকার্ট এবং রিলায়েন্স গ্রুপের জিওমার্টের মতো বাজারের নেতাদের সাথে প্রতিযোগিতা করতে পারে।

বলা হচ্ছে যে টাটার নিউ অ্যাপ বিমান, হোটেল, ওষুধ এবং মুদিখানাকে একটি প্ল্যাটফর্মে একত্রিত করবে। একটি ছবিতে Tata Neu অ্যাপের UIও প্রকাশ করা হয়েছে। এই অ্যাপটিতে বিভিন্ন ধরনের আইকন রয়েছে যা বিভিন্ন উদ্দেশ্যে ব্যবহার করা যেতে পারে। আপনি এই অ্যাপটি ব্যবহার করে একটি গাড়িও বুক করতে সক্ষম হবেন।

### পরিবেশমন্ত্রী 'প্রকৃতি' সবুজ উদ্যোগের সূচনার ঘোষণা করেছেন

কেন্দ্রীয় পরিবেশ, বন ও জলবায়ু পরিবর্তন মন্ত্রী, শ্রী ভূপেন্দর যাদবের উপস্থিতিতে, একটি ভাল পরিবেশের জন্য আমাদের জীবনধারণ করা যেতে পারে এমন ছোট ছোট পরিবর্তনগুলি সম্পর্কে জনসচেতনতা বাড়াতে আজ মাসকোটো 'প্রকৃতি' চালু করা হয়েছিল। পাশাপাশি দেশে কার্যকর প্লাস্টিক বর্জ্য ব্যবস্থাপনা (PWM) নিশ্চিত করতে পরিবেশ, বন ও জলবায়ু পরিবর্তন মন্ত্রক এবং কেন্দ্রীয় দূষণ নিয়ন্ত্রণ বোর্ড (CPCB) দ্বারা গৃহীত বিভিন্ন সবুজ উদ্যোগ।

### গিয়া-সাসোমার লেহ গ্রামে, একটি সম্প্রদায় জাদুঘর প্রতিষ্ঠিত হয়েছে

লাদাখে, এই অঞ্চলের সমৃদ্ধ সাংস্কৃতিক ইতিহাস সংরক্ষণ ও প্রচারের জন্য লেহ জেলার গিয়া - সাসোমা গ্রামে একটি সম্প্রদায় জাদুঘর খোলা হয়েছে। লাদাখ অটোনোমাস হিল ডেভেলপমেন্ট কাউন্সিল (LAHDC), লেহ-এর চেয়ারম্যান তাশি গ্যান্টসন কমিউনিটি মিউজিয়ামের উদ্বোধন করেন। ঐতিহ্যবাহী উপযোগী জিনিসপত্র, কাপড়, পোশাক, এবং গয়া-প্রতিদিন সাসোমার জীবনের প্রত্নবস্তু হল যাদুঘরের প্রধান আকর্ষণ। জাদুঘরটি বিভিন্ন স্থাপত্য স্থান এবং বৈশিষ্ট্য সহ একটি ঐতিহ্যবাহী বাড়িতে অবস্থিত।

### হরুন 2022 সালের বিশ্বের সবচেয়ে ধনী স্ব-নির্মিত নারী

হরুন রিসার্চ ইনস্টিটিউট কর্তৃক প্রকাশিত হরুন রিচেস্ট সেলফ মেড উইমেন ইন দ্য ওয়ার্ল্ড 2022 এর তালিকা অনুযায়ী। তালিকা অনুসারে, বিশ্বে 124 জন স্ব-নির্মিত নারী বিলিয়নেয়ার রয়েছে এবং চীন বিশ্বের 78 জন স্ব-নির্মিত নারী বিলিয়নেয়ারের দুই-তৃতীয়াংশে অবদান রাখা যার পরে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র 25 এবং যুক্তরাজ্য 5 সহ।

### তালিকার শীর্ষ 3:

- লংফোরের সহ-প্রতিষ্ঠাতা উ ইয়াজুন (চীন তালিকার শীর্ষে রয়েছে)
- ফ্যান হংওয়েই, চেয়ারম্যান/প্রেসিডেন্ট, হেংলি পেট্রোকেমিক্যাল কোম্পানি লিমিটেড (চীন)
- লাক্সশেয়ার প্রিসিশন ইন্ডাস্ট্রি ওয়াং লাইচুন (চীন)।

### ভারতীয় দৃশ্যকল্প:

- ফান্ডানী নায়ার, Nykaa-এর প্রতিষ্ঠাতা এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা, USD 7.6 বিলিয়ন সম্পদের সাথে 10 তম স্থানে রয়েছেন। শীর্ষ 10 জনের মধ্যে তিনিই একমাত্র ভারতীয়।
- Zoho-এর সহ-প্রতিষ্ঠাতা ও পণ্য ব্যবস্থাপক রাধা ভেঙ্গু হলেন US\$ 3.9 বিলিয়ন সহ ভারতের দ্বিতীয় ধনী স্ব-নির্মিত মহিলা বিলিয়নেয়ার এবং বিশ্বব্যাপী তালিকায় 25তম স্থানে রয়েছেন। রাধা ভেঙ্গু ভারতে শীর্ষস্থানীয়, এবং বিশ্বজুড়ে দ্বিতীয়, সবচেয়ে বড় উত্থানকারীদের তালিকায়।
- বায়োকন লিমিটেড এবং বায়োকন বায়োলজিস্টের নির্বাহী চেয়ারপার্সন এবং প্রতিষ্ঠাতা কিরণ মজুমদার-শ তালিকার 26তম স্থানে রয়েছেন, যা গত বছরের থেকে দুই ধাপ নিচে নেমে এসেছে। তার সম্পদের পরিমাণ 0.৮ বিলিয়ন মার্কিন ডলার।

### দিল্লির লাল কেলায় শুরু হল আয়ুষ মন্ত্রকের যোগ মহোৎসব

বিশ্ব স্বাস্থ্য দিবসে এবং আন্তর্জাতিক যোগ দিবসের কাউন্টডাউনের 75তম দিনে, আয়ুষ মন্ত্রক দ্বারা 15 আগস্ট দিল্লির পটভূমিতে পার্ক, লাল কুইলায় (লাল কেলা) সাধারণ যোগ প্রোটোকল উপস্থাপনের উদ্দেশ্যে একটি দুর্দান্ত অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়েছে। অনুষ্ঠানের প্রধান অতিথি ছিলেন লোকসভার স্পিকার শ্রী ওম বিডলা। বেশ কিছু কেন্দ্রীয় মন্ত্রী, সংসদ সদস্য, দিল্লিতে অবস্থানরত বিভিন্ন দেশের রাষ্ট্রদূত, বিখ্যাত ক্রীড়া সেলিব্রিটি এবং যোগ গুরুরা এই অনুষ্ঠানে যোগ দেবেন বলে অনুমান করা হচ্ছে।

### NCW অ্যান্টি-হিউম্যান ট্রাফিকিং সেল চালু করেছে

নারীদের জাতীয় কমিশন মানব পাচারের ঘটনা মোকাবেলায় কার্যকারিতা বাড়াতে, মহিলাদের মধ্যে সচেতনতা বৃদ্ধি করতে, পাচারবিরোধী ইউনিটের সক্ষমতা বৃদ্ধি এবং প্রশিক্ষণ এবং আইন প্রয়োগকারী সংস্থাগুলির প্রতিক্রিয়াশীলতা বৃদ্ধির জন্য একটি মানব পাচার বিরোধী সেল চালু করেছে। আইন প্রয়োগকারী কর্মকর্তাদের মধ্যে সচেতনতা বৃদ্ধি এবং তাদের সক্ষমতা বৃদ্ধির সুবিধার্থে সেলটি গঠন করা হয়েছে।

